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Cil cîteva luni în urmă, la fabrica 
de încălţăminte „Flacăra roşie“ din 
Bucureşti a fost introdusă o nouă 
metodă privind controlul calităţii 
produselor. Aceasta a pornit de la 
o temeinică analiză a cauzelor care 
generează calitatea necorespunză
toare, de la concluzia că parametrii 
calitativi ai produselor nu depind 
numai de cei care efectuează con
trolul, ci sínt hotăriţi, în primul 
rînd, de către executanţi. Aplicarea 
metodei, care se bazează pe auto
control, pe verificarea fiecărei 
operaţii în parte de către munci
torii de la banda de lucru, puţind 
fi considerat un control în lanţ, a 
dat rezultate deosebit de favorabile. 
Ba fabrica la care ne referim nu
mărul respingerilor de calitate au 
scăzut pînă la eliminare. De exem
plu, in ianuarie anul trecut au fost 
respinse ca «ecorespunzătoare 
13 500 perechi încălţăminte, în de
cembrie anul trecut, după cîteva 
luni de aplicare experimentală a 
noii metode, din 800 perechi reali
zate zilnic, s-au respins pentru re
maniere doar 13, iar în ianuarie 
a.c. nici o pereche. De asemenea, 
rezultate pozitive au fost obţinute 
pe linia creşterii productivităţii 
muncii, a eficienţei economice, ceea 
ce a contribuit la creşterea presti
giului mărcii fabricii.

Intrucit metoda autocontrolului 
prezintă avantaje deosebite, era de 
la sine înţeles că şi unităţile cu 
profil asemănător din judeţul nos
tru se vor folosi de această expe
rienţă pozitivă. Ca urmare, încă 
din februarie a.c. şeful comparti
mentului C.T.C. de la fabrica „8 
Mai“ din Mediaş, împreună cu alţi 
specialişti, s-a deplasat la unitatea 
bucureşteană şi apoi la „Clujana“ 
Cluj (care a preluat mai operativ 
această metodă), pentru a studia 
posibilităţile de preluare a metodei.

De curînd, deci după aproape 3 
luni, am făcut o vizită la fabrica 
„8 Mai“ Mediaş. Ne aşteptam să 
găsim nu numai în fază de expe
rienţă această metodă a controlului 
în lanţ, dar generalizată în toate 
sectoarele fabricii, ca apoi să fie 
extinsă atît la unităţi cu profil ase
mănător cit şi la alte întreprinderi 
din judeţ (metoda este aplicabilă 
şi la alte sectoare de activitate). 
Realitatea însă este alta. „Introdu
cerea autocontrolului este o pro
blemă de mare responsabilitate, ne 
spune Grigore Popa, inginerul şef 
al fabricii. Pînă în prezent s-a în-, 
tocmit formularistica ce trebuie in
trodusă. S-a făcut pregătirea mun
citorilor, a brigadierilor şi maiştri
lor. In prezent ne aflăm în faza de 
încheiere a atestărilor, adică un fel 
de aprobare reciprocă, un vot de 
încredere, aş spune, pentru fiecare 
muncitor de către cel sau cei aflaţi 
dinaintea sau după el la banda de 
lucru“.

Cu alte cuvinte semnăturile aces
tora confirmă nu numai că munci
torul respectiv poate executa ire
proşabil o anumită operaţie, dar că 
le cunoaşte, deopotrivă, pe cele 
efectuate înainte şi după el.

Din acest punct de vedere mais
trul coordonator Ana Mija are anu
mite reţineri. „Sîntem puşi în si
tuaţia să acceptăm ca un om mai 
puţin calificat să ateste unul cu o 
calificare superioară şi invers. 
Aceasta deoarece chiar fazele şi 
operaţiile de lucru la banda de 
pregătit cusut sínt de complexitate 
diferită“.

Se ridică deci anumite probleme 
care în timpul ce s-a scürs de cînd 
s-a luat hotărârea să se aplice 
această metodă puteau fi rezolvate. 
Este ştiut, metoda controlului în 
lanţ se bazează şi pe autocontrol. 
Adică fiecare muncitor trebuie să-şi 
verifice operaţia executată, să . lu
creze cu cea mai mare responsabi
litate pentru respectarea calităţii. 
Pentru aceasta însă, fiind vorba 
tot de un timp destul de îndelungat 
trebuia să se facă mai mult în di
recţia ridicării calificării cadrelor.

Dar maistrul Aurel Paicu este 
mai optimist. „Sîntem pregătiţi 
pentru a trece la aplicarea contro
lului în lanţ, ne spune interlocuto
rul. Au fost prezentate în faţa oa
menilor scopul, sistemul şi metodo
logia de aplicare, au fost încheiate 
fişele de atestare. Urmează să fie 
pregătite condiţiile materiale, să se 
întocmească fişele tehnologice şi 
apoi să trecem la aplicarea noii 
metode de control al calităţii. Con
sider că este o metodă foarte bună, 
eficientă, care măreşte gradul de 
responsabilitate. Evităm astfel refu

zurile, preintîmpinăm defecţiunile“.
Pentru că s-a ridicat şi problema 

asigurării bazei materiale, am a- 
drcsat inginerului şef Grigore Popa 
întrebarea: ce s-a întreprins în
acest scop?

— Acţiunea presiipune o strictă 
urmărire a modului de aprovizio
nare, întărirea comisiilor de recep
ţie, o dată cu sporirea răspunderii 
acestora pentru munca prestată. 
Aceasta pentru a introduce în cir- 

. cuitul producţiei numai materii 
prime corespunzătoare. Apoi, la in
troducerea fiecărui nou model toţi 
factorii de răspundere trebuie să 
confirme că există condiţii tehni- 
co-materiale ca acest produs să fie 
executat.

In mod special vrem să comple
tăm acţiunea de aplicare a noii 
metode de control al calităţii pro
ducţiei cu dirijarea strictă a activi
tăţii secţiei de încălţăminte. La 
magazia de grupare, care sperăm 
că îşi va începe activitatea odată 
cu aplicarea experimentată a con
trolului In lanţ la banda de lucru 
nr. 3, săptămîna viitoare se va face 
o pregătire a producţiei în condiţii 
corespunzătoare. Pînă acum, din 
acest punct de vedere se lucra pe 
apucate.

Avantajele aplicării autocontrolu
lui sint, credem, clare pentru întreg
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Rezultate
remarcabile
Locul I ocupat anul trecut în 

întrecerea judeţeană a cercurilor 
inovatorilor de Uzina mecanică 
gaz metan Mediaş, este onorat 
şi în acest an prin rezultate re
marcabile. La cabinetul tehnic 
al uzinei au fost înregistrate 
pînă în prezent 24 de propuneri 
de inovaţii, dintre care 10 au 
fost acceptate. Ele au o eficienţă 
totală antecalculată ce se ridică 
la 138 312 lei şi se referă în 
principal la perfecţionarea unor 
piese şi subansamble pentru ar
zătoarele liniare lamelare şi la 
metode eficiente pentru recon— 
diţionarea blocurilor motoarelor 
M-581 şi M-583 pentru grupurile 
de foraj.

Concurs
profesional
Mergînd pe linia utilizării ce

lor mai eficiente mijloace pen
tru ridicarea necontenită a pre
gătirii profesionale, a însuşirii şi 
aplicării normelor de protecţie a 
muncii, comitetul de direcţie şi 
comitetul sindicatului de la în
treprinderea de reţele electrice 
Sibiu organizează mîine, 22 mai, 
ora 10, în sala „Astra“ un con
curs profesional pe tema „Cine 
cunoaşte meserie şi normele de 
protecţia muncii — cîştigă".

La acest concurs participă 
muncitorii electricieni din cadrul 
întreprinderii. O iniţiativă care 
se va solda, în afară de premiile 
acordate, cu un cîştig de cunoş
tinţe profesionale pentru toţi 
participanţii.

INTRODUCEREA
ŞI EXTINDEREA 
AUTOCONTROLULUI — 

mijloc eficient de îmbună
tăţire a calităţii produselor

Erbicidarea porumbului pentru siloz se execută pe ultimele suprafeţe în cooperativele agricole. In foto
grafie: mecanizatorul Vasile Borbel, de la secţia ce deserveşte C.A.P. Şeica Mare, aplică tratamentul cu 
atrazin la cultura porumbului pentru siloz în hotarul „Hedel“, realizînd o viteză zilnică de 25 ha
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Rezultatele obţinute pînă în pre
zent în agricultură în privinţa lucră
rilor de sezon sínt remarcabile. Con
form situaţiei operative a Direcţiei 
generale judeţene a agriculturii, pînă 
Ia data de 20.V. a. c. praşila I s-a 
efectuat la sfecla de zahăr pe 83 la 
sută din suprafeţele însămînţate, la 
sfecla furajeră — pe 86 la sută, la 
cartofi — pe 74 la sută, la porumb 
pentru boabe — pe 28 la sută. însă- 
mînţările şi plantările în grădina de 
legume s-au executat pe 75 la sută 
din suprafaţa planificată, erbicidările 
— pe 97 la sută din suprafeţele pre
conizate. Au fost depăşiţi Indicatorii 
planificaţi la însămînţarea fasolei şi 
a dovlecilor furajeri în cultură in
tercalată. In multe unităţi se lucrează 
intens la efectuarea praşilei a Il-a 
la sfecla de zahăr, sfecla furajeră, 
cartofi.

Rezultate deosebit de bune la în
treţinerea culturilor au obtinut me
canizatorii şi cooperatorii din Aqnita 
Alămor, Alţîna, Avriq, Axente Se
ver, Biertan, Blăjel, Bogatu Român, 
Buia, Cîrţişoara, Gusu, Loamnes,

Miercurea Sibiului, Merghindeal, 
Micăsasa, Moşna, Păuca, Racovita, 
Retiş, Ruşi, Slimnic, Stejerişul, Şa- 
roşu pe Tîrnave, Şeica Mică, Şelim- 
băr, Şoroştin, Şura Mică etc.

Cu toate acestea, necesitatea rea
lizării unor producţii agricole cttmal 
bune solicită în continuare concen
trarea unor importante forţe de 
muncă şi utilaje la executarea lu
crărilor agricole de sezon. Este ne
cesară terminarea grabnică a însă 
mînţării ultimelor suprafeţe de tere
nuri (unde culturile au fost compro
mise) cu porumb, sfeclă de zahăr etc. 
De asemenea, trebuie încheiată cit 
mai urgent erbicidarea porumbului 
pentru siloz şi a celorialte culturi la 
care acest tratament se mai poate 
aplica. Există toate condiţiile caprin- 
tr-o mai bună folosire a forţelor de 
lucru existente să se îndeplinească 
la timp aceste cerinţe ale sporirii 
producţiei agricole.

în legumicultura se impune taten 
üficarea ritmului în care se plan 
tează în cîmp culturile de sezon, 
precum sl punerea in funcţiune a

tuturor sistemelor de irigaţii. Conco
mitent, legumicultorii trebuie să a- 
corde o importanţă deosebită între
ţinerii culturilor, pentru a se crea 
cele mal bune condiţii creşterii şl 
dezvoltării plantelor de cultură.

In viticultură şl pomicultură în
treaga atenţie a tuturor colective
lor de lucrători trebuie îndreptată 
spre executarea la timp şi în bune 
condiţiuni a lucrărilor de întreţinere.

Sarcina cea mai importantă rămîne 
însă efectuarea praşilelor la sfeclă, 
cartofi, porumb. Fiecare cooperator 
trebuie să acorde cea mai mare aten
ţie executării acestor lucrări, pentru 
ca în acest an să se realizeze pro
ducţii cît mal bune.

Totodată, trebuie pregătite utila
jele pentru recoltarea furajelor, Iar 
la indicaţia specialiştilor să se în
ceapă cositul trifolienelor, pregătirea 
şl depozitarea finului etc. Acestor 
lucrări trebuie să li se acorde mare 
importanţă tatrqrît de buna lor exe
cuţie depinde în cel mai mare qr’d 
obţinerea unor producţii vegetale şi 
animaliere cît mai mart

Vizitarea municipiului Braşov
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Federale a Germaniei, Gustav Heine
mann, împreună cu soţiile, au vizi
tat joi municipiul Braşov. Cei doi 
şefi de state au fost însoţiţi din par
tea română de Emil Bodnaraş, vice
preşedinte al Consiliului de Stat, 
Constantin Stătescu, secretarul Con
siliului de Stat, iar din partea R.F. a 
Germaniei, de Walter Scheel,' vice
cancelar, ministrul federal al aface
rilor '•externe, şi de celelalte per
soane oficiale din suita preşedintelui 
R.F. a Germaniei.

La intrarea în oraşul Braşov, cei 
doi şefi de state au fost salutaţi cor
dial de Constantin Drăgan, preşedin
tele Consiliului popular judeţean, 
Constantin Cîrţînă, primarul munici
piului Braşov, şi de alţi reprezen
tanţi ai organelor locale, numeroşi 
cetăţeni. Un grup de tinere, îmbră
cate în pitoreşti costume din Ţara 
Birsei, oferă flori.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
României şi preşedintele R.F. a Ger
maniei au, vizitat apoi cunoscuta 
uzină de autocamioane „Steagul ro
şu". La intrarea în uzină, în întîm- 
pinare au venit Alexandru Mărgări- 
tescu, adjunct al ministrului indus
triei construcţiilor de maşini, Gheor- 
ghe Trică, directorul general al Cen
tralei industriale de autocamioane şi 
tractoare, şi membri ai colectivului 
de conducere al întreprinderii. în 
faţa unei machete, oaspeţilor li se

prezintă o serie de date în legătură 
cu profilul unităţii şi cu cele mai 
noi realizări ale constructorilor de 
autocamioane, cu preocupările colec
tivului uzinei, privind diversificarea 
fabricaţiei şi îmbunătăţirea calităţii 
produselor. In principalele secţii de 
fabricaţie prin care se trece — sec
ţia de construcţii de motoare, de 
punţi şi de asamblaj general — mun
citorii, tehnicienii şi inginerii fac o 
călduroasă primire celor doi pre
şedinţi. Două aspecte surprind plăcut- 
în această mare unitate a industriei 
noastre constructoare de maşini: rit
mul rapid al modernizării şi dezvol
tării producţiei şi buna organi
zare. Tocmai aceşti doi factori con
cură la realizarea unui indice ridi
cat al productivităţii muncii, la obţi
nerea unor produse de calitate supe
rioară. Un fapt notabil, între atîtea 
altele: la fiecare şapte minute un 
autocamion coboară de pe banda de 
montaj. De-a lungul cincinalului re
cent încheiat, arată gazdele, uzi
na şi-a dublat producţia şi şi-a 
diversificat considerabil produsele 
în funcţie de necesităţile be
neficiarilor interni şi externi: 
autocamioanele purtind marca uzine
lor braşovene ajunq in prezent in 
16 ţări ale lumii. Pînă la sfîrşitul 
actualului cincinal, pe porţile uzinei 
vor ieşi anual circa 40 000 de auto
camioane, din care. începind cu 1972, 
o bună parte vor fi camioane înzes
trate cu motoare Diesel. în acest 
scop, statul nostru alocă în fiecare 
an importante investiţii. Construc
torii de autocamioane asimilează în

prezent în fabricaţie, după o licenţă 
M.A.N., un nou tip de autocamion de 
12 tone. Preşedintele Gustav Heine- 
mann se interesează de ritmul de 
asimilare a acestui nou autocamion.

Produsele realizate la „Steagul ro
şu" au putut fi văzute şi cercetate 
îndeaproape de oaspeţi în însăşi in
cinta uzinei unde erau expuse un 
număr însemnat de camioane de di
ferite capacităţi şi tipuri construc
tive. A atras atenţia îndeosebi ca
mionul greu cu triplă tracţiune. Pre
şedintele R.F. a Germaniei, Gustav 
Heinemann, ureînd în cabina unui 
asemenea autovehicul de transport, 
a făcut o probă de pornire şi oprire 
a motorului.

La încheierea vizitei, directorul'ge- 
neral al centralei, Gheorghe 
Trică, a înmînat oaspeţilor germani 
albume înmănunchind imagini din 
evoluţia uzinei, precum şi două ma
chete ale unor tipuri de autoca
mioane fabricate aici. Totodată, di
rectorul general a adresat, în nu
mele celor 15 000 de salariaţi, mul
ţumiri pentru cinstea ce li s-a făcut 
prin această vizită. Preşedintele 
Heinemann, la rlndul său, a oferit 
în dar clubului uzinei o combină 
muzicală şi a urat muncitorilor, teh
nicienilor şi inginerilor, tuturor sa
lariaţilor de la „Steaqul roşu" sănă
tate şi noi succese în activitatea lor.

De la fabrica de autocamioane, 
oaspeţii se îndreaptă într-o maşină 
deschisă, spre centrul municipiului. 
Coloana de maşini străbate artere

(Continuare în pag a IV-a)

Plecarea din Bucureşti
Preşedintele Republicii Federale a 

Germaniei, Gustav Heinemann, cu 
soţia, Hilda Heinemann, şi-a înche
iat joi vizita oficială pe care a 
făcut-o în ţara noastră, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu.

In această vizită, preşedintele 
Gustav Heinemann a fost însoţit de 
o delegaţie oficială alcătuită din: 
Walter Scheel, vicecancelar şi mi
nistrul federal al afacerilor externe, 
Dietrich Spangenberg, secretar de 
stat, şeful Oficiului Prezidenţial 
Federal, Conrad Ahlers, secretar 
de stat, şeful Oficiului Federal de 
Presă, şi alte personalităţi.

Preşedintele Gustav Heinemann, 
împreună cu preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, sosesc la Aeroportul in
ternaţional Otopeni intr-o maşină 
deschisă, escortată de motociclişti. 
De-a lungul traseului şi la aero
port, numeroşi bucureşteni au salu
tat cu deosebită căldură pe cei doi 
şefi de stat, manifestîndu-şi astfel 
sentimentele de stimă şi prietenie, sa
tisfacţie pentru relaţiile de colabora
re existente intre cele două state, 
aport însemnat la progresul destin
derii şi securităţii pe continentul 
nostru şi în întreaga lume.

Aeroportul era împodobit cu dra
pelele de stat ale Republicii Socia

liste România şi Republicii Federale 
a Germaniei. Pe frontispiciul pavi
lionului central se aflau portretele 
preşedintelui Consiliului de Stat; 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintelui 
Republicii Federale a Germaniei, 
Gustav Heinemann. Pe mari pan
carte se puteau citi, în limbile ro
mână şi germană, urările: „Trăias
că prietenia dintre poporul român 
şi poporul Republicii Federale a 
Germaniei“ şi „Trăiască pacea şi 
prietenia între popoare“.

La aeroport, erau prezenţi Ion 
Gheorghe Maurer, preşedintele Con
siliului de Miniştri, cu soţia, Elena 
Maurer, Emil Bodnaraş, Manea 
Mănescu, Ştefan Peterfi, vicepre
şedinţi ai Consiliului de Stat, Emil 
Drăgănescu, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Dumitru Popa, 
primarul general al Capitalei, 
Constantin Stătescu, secretarul 
Consiliului de Stat, Corneliu Mă
nescu, ministrul afacerilor externe, 
împreună cu soţiile, ‘ membri ai 
Consiliului de Stat şi ai guvernului, 
conducători ai unor instituţii cen
trale, generali şi ofiţeri superiori, 
precum şi numeroşi ziarişti români 
şi străini.

Erau de faţă, de asemenea, amba
sadorul României în R.F. a Germa
niei, Constantin Oancea, ambasado
rul R.F. a Germaniei la Bucureşti, 
Erich Strätling, membri ai Amba
sadei R.F. a Germaniei, şefi ai mi

siunilor diplomatice, ataşaţi mili
tari şi alţi membri ai corpului di
plomatic acreditaţi la Bucureşti.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
preşedintele Gustav Heinemann 
trec în revistă garda de onoare. 
Comandantul qărzii prezintă raportul. 
Sínt intonate imnurile de stat ale 
celor două ţări. în semn de salut 
se trag 21 salve de artilerie. Pre
şedintele Republicii Federale a Ger
maniei salută drapelul de stat al 
Republicii Socialiste România, şi în 
faţa militarilor rosteşte în limba 
română: „Bună ziua ostaşi“.

Preşedintele Gustav Heinemann 
şi soţia, Hilda Heinemann, îşi iau 
apoi rămas bun de Ia şefii misiu
nilor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti şi de la persoanele ofi
ciale române. înaltul oaspete salută 
cordial pe numeroşii bucureşteni 
veniţi la aeroport. Tinere fete, în 
port naţional, oferă buchete de flori.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România şi 
soţia sa conduc apoi la avion pe 
oaspeţi. La scara navei aeriene îşi 
iau un cordial rămas bun.

La ora 18,30 avionul oficial de
colează. fiind escortat pînă la fron
tiera de stat a României de avioane 
cu reacţie ale forţelor noastre ar
mate.

(Agerpres)

Com unicat com un
cu privire la vizita în Republica Socialistă România 

a preşedintelui Republicii Federale a Germaniei,
Gustav W. Hemem?nn

La invitaţia preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi a soţiei sale, preşedintele Repu
blicii Federale a Germaniei, Gustav 
W. Heinemann, împreună cu soţia 
sa, a făcut o vizită oficială în 
România între 17 şi 20 mai 1971.

Preşedintele Republicii Federale 
a Germaniei a fost însoţit de Wal
ter Scheel, vicecancelar şi ministrul 
federal al afacerilor externe, pre
cum şi alte persoane oficiale.

In timpul şederii sale în România, 
preşedintele Heinemann şi persoa
nele care l-au însoţit au vizitat uni
tăţi economice şi aşezăminte cultu
rale din Bucureşti, Suceava şi 
Braşov.

In cursul vizitei, preşedintelui fe
deral i-a fost rezervată pretutindeni 
o primire cordială.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele 
Republicii Federale a Germaniei, 
Gustav W. Heinemann, au avut 
convorbiri, Ia care au participat:

Din partea Republicii Socialiste 
România: Ion Gheorghe Maurer, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Emil Bodnaraş, vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, Constantin Stă
tescu, secretarul Consiliului de Stat, 
Corneliu Mănescu, ministrul aface
rilor externe, Cornel Burtică, mi
nistrul comerţului exterior, Vasile 
Gliga, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, Cornel Vladu, di
rector în Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Din partea Republicii Federale a 
Germaniei: Walter Scheel, vicecan
celar şi ministrul federal al aface
rilor externe, Dietrich Spangenberg, 
secretar de stat, şeful Oficiului 
Prezidenţial Federal, Conrad Ahlers, 
secretai de sfat, şeful Oficiului Fe 
ieral peni ■» Presă şi informaţii ai 
guvernului federal, Fritz Caspar:, 
director ministerial, adjunct al şe

fului Oficiului Prezidenţial Federal, 
Bern von Staden, director ministe
rial, şeful Departamentului Politic 
din Ministerul Federal al Afacerilor 
Externe, Renate Finke-Osiander, 
consilier de legaţie, şeful referen- 
turii pentru Europa de Est din Mi
nisterul Federal al Afacerilor Ex
terne.

Au participat, de asemenea, Con
stantin Oancea, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la Bonn 
şi Erich Strätling, ambasadorul Re
publicii Federale a Germaniei la 
Bucureşti.

Convorbirile s-au desfăşurat intr-o 
atmosferă de cordialitate şi înţele
gere reciprocă. Ele au prilejuit un 
larg schimb de vederi asupra sta
diului şi perspectivelor relaţiilor bi
laterale, precum şi asupra unor 
probleme internaţionale de interes 
comun.

Cele două părţi au constatat cu 
satisfacţie că, după stabilirea în 
anul 1967 a relaţiilor diplomatice, 
raporturile dintre Republica Socia
listă România şi Republica Fede
rală a Germaniei s-au dezvoltat fa
vorabil, avînd, totodată, o înrîurire 
pozitivă pentru procesul de destin
dere în Europa şi de normalizare a 
relaţiilor între statele europene.

Părţile au evidenţiat creşterea în 
ultimii ani a volumului schimburi
lor comerciale, intensificarea coope
rării economice şi tehnico-ştiinţifice 
dintre cele două ţări şi au reliefat 
dorinţa de a promova în continuare 
cooperarea economică şi tehnico-şti- 
inţifică pe baze reciproc avanta
joase.

Ambele părţi au subliniat intere
sul reciproc şi dorinţa de a încuraja 
creşterea în continuare, cît mai 
echilibrată, a importurilor şi expor- 
îurilor. în acest sens, părţile au 
convenit ca Ia întîlnirea din toam
na acestui an a Comisiei mixte de

cooperare să se analizeze posibili
tăţile concrete pentru lărgirea coo
perării economice şi tehnico-indus- 
triale, precum şi colaborarea pe 
terţe pieţe.

Apreciind progresele realizate în 
ultimii ani în colaborarea teknico- 
ştiinţifică şi culturală, părţile au 
exprimat, de asemenea, dorinţa de 
a dezvolta schimburile în aceste 
domenii. In legătură cu aceasta ur
mează să aibă loc în curînd con
vorbiri intre reprezentanţii lor. In 
acest context, ele au preconizat în
fiinţarea, pe bază de reciprocitate, 
a unor biblioteci în cele două ţări.

Apreciind importanţa contactelor 
directe pentru o mai bună cunoaş
tere şi înţelegere reciprocă, cele 
două părţi au exprimat voinţa lor 
de a promova în continuare întît- 
nirile dintre membri ai guvernelor 
şi alţi reprezentanţi ai celor două 
state, contactele pe linia organiza
ţiilor obşteşti.

Ele au subliniat importanţa pe 
care o acordă schimburilor pe linie 
de tineret şi au exprimat dorinţa 
de a dezvolta aceste schimburi şi 
în viitor.

De asemenea, părţile vor încuraja 
dezvoltarea în continuare a turis
mului şi vor sprijini acţiuni de coo
perare în acest domeniu.

Cele două părţi au făcut un 
schimb larg şi util de vederi asu
pra problemelor internaţionale ac
tuale şi îndeosebi asupra acelora 
caro privesc pacea şi securitatea 
Europei.

Ele au reafirmat convingerea că, 
în relaţiile dintre toate statele, res- v 
pectarea principiilor independenţei 
şi suveranităţii naţionale, egalităţii 
în drepturi, neamestecului în tre
burile interne şi avantajului reci
proc reprezintă premisa esenţială

(Continuare în pag. A
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Manifestări 
cultural —  artistice

C o n c e r t
ex trao rd in a r

Programul prezentai miercuri 
seara In sala Teatrului de stat 
din Sibiu de către ansamblul 
fiandharmonika Spielring din 
Stuttgart, In cadrul schimbu
rilor cultural-artistice cu R.P. 
a Germaniei, a surprins ţ i  în
aintat Întreg auditoriul prin 
originalitatea ţ i  ingeniozitatea 
alcătuirii sale.

Prima parte rezervată In 
exclusivitate orchestrei ne-a 
înlesnit audiţia unor lucrări ca 
Rapsodia elveţiană ţ i  Suita rle 
balet de Rudoll Wurthner, U- 
vertura .Poet şi ţăran" 
de Franz Suppé, Uvertura Ba- 
gateile de loset Wiener ţi  Sui
ta de cintece populare germa
ne, Momentele create prin tăl
măcirea acestor piese au de
monstrat cu prisosinţă calită
ţile incontestabile ale colecti
vulu i artistic condus de diri
jorul Herbert Grözinger. Pu
blicul a apreciat In mod deo
sebit omogenitatea desăvîrţită  
a sonorităţilor acestui ansam
blu de acordeoane şl armonici, 
varietatea sa timbrală avind 
ca rezultat diversificarea pale
tei coloristice, minuţiozitatea 
finisării celor mai mărunte de
talii ale dinamicii, promptitu
dinea ţ i  corectitudinea cu care 
sa răspuns multiplelor variaţii 
agogice.

A urmat apoi, In deschiderea 
părţii a doua a spectacolului, 
o suită de dansuri populare 
germane. Deşi In cea mai 
mare parte momentele core
grafice ce-au constituit sulta 
slnt producţii folclorice cunos
cute si In patria noastră, prin 
costumaţie si prin diferenţie
rile vădite in desen si tigurl, suita a captat şl Intreflnut interesul întregii săli. Am  reţi
nut ca deosebit de originale 
jocul steagului si dansurile 
bărbăteşti.In Încheiere am ascultat 
piesa Micul măgar — solo a- 
cordeon Werner Scherer —■ Si 
un grupaj de cintece populare, 
marşuri şi polci In interpre
tarea orchestrei. Aplauzelor 
Îndelungi şi binemeritate cu 
care au fost răsplătite străda
niile ansamblului Handharmo- 
nika Spielring, acesta le-a răs
puns prin interpretarea piese
lor Cu sania prin Petersburg 
de Gustav Meissner ţ i  Să fău
rim o tară minunată de Florin 
Corniţei.

In al ar a frumuseţii sale,
gestul ni s-a părut semniiica- 
tiv, el ilustrlnd, o dată mai 
mult, taptul că muzica poate 
constitui un mijloc de cunoaş
tere ţ i  apropiere intre popoare.

DORU CONSTANTINIU

La m uzeul 
tehnicii p o p u la re
Cu perseverenţă, Muzeul telí

ti icii populare din Dumbrava 
Sibiului se dezvoltă prin insta
larea de noi unităţi, selecţio
nate ca reprezentative din di
ferite zone de cultură populară 
materială ale ţării. După cum 
ne informează muzeograful 
C'orae! Bucur, acum lucrează 
două echipe de meşteri locali 
(din localităţile de origine a 
exponatelor) la reconstrucţia 
unei gospodării-atelier de olari 
din Marginea—Suceava (ce
ramică neagră, decorată prin 
lustruire cu piatra) si a uneia 
similare din Oboga—Olt. O dată 
cu punerea acestora in vizitare, 
numărul unităţilor de tehnică 
populară din muzeul Dumbră
vii Sibiului va ajunge la cifra 
de 50.

Păcat numai că afluxul vizi
tatorilor nu este proportional 
cu gradul de interes cultural 
în sine pe care trebuie să-l 
suscite o astfel de amenajare 
muzeistică. Este muzeul însă 
puţin cunoscut? Tot ce se poate, 
ceea ce înseamnă că adoptarea 
unor noi mijloace populariza
toare (în special reclamă vi
zuală) ar fi un caz fericit.

O sugestie pentru Xnspectora- 
, tul de învăţămînt: lecţiile de 

fizică ar putea să fie ţinute şi 
în cadrul imediat exemplifica
ta  al exponatelor de tehnică 
populară, care ilustrează — deşi 
rudimentar — dar foarte expli
cit principiile mecanicii apli
cate. Ideea de politehnizare a 
lnvă{ămîntului nu ar fi mai 
bine slujită astfel?

Mai mult sprijin
fn arma constatării unul re

gre» cantitativ în mişcarea co
ral* tlbian*, caracterizat prin 
destrămarea unor formaţii de 
gen sau adoptarea formulei mai 
uşoare * constituirii tn grupuri 
vocale, sectorul de resort — al 
mişcării artistice de amatori — 
din cadrul Comitetului jude
ţean pentru cultură şi artă a 
luat iniţiativa revitalirării co
rurilor cu tradiţie din perime
trul cultural sibian. Pentru a- 
ceasta, au fost repartizaţi di
rijori cunoscuţi, cu experienţă, 
la diferite formaţii care par
curgeau faze de eclipsă. In u- 
nele părţi, acest ajutor de lu
cru, conjugat cu dorinţa orga
nelor locale şi animaţia corişti
lor, a dat rezultate îmbucură
toare. Spre exemplificare na 
vom referi la corul din Alămor, 
readus în scenă prin preocu
parea stăruitoare a iniţiatoru
lui formaţiei, dirijorul Nicolae 
Suciu sau, în cazul comunei 
Sadu, la formaţia corală care 
s-a constituit, prin grija melo
manului medio din localitate, 
Sasehl* Cecherganian, reînviind

o veche tradiţia în preocupă
rile artistice sădene.

Dar trebuie să consemnăm şi 
reversul stării îmbucurătoare, 
prezent acolo unde forurile lo
cale nu se preocupă îndeajuns 
de acest aspect Important pen
tru specificul mişcării artistice 
de amatori din judeţ. Cu toată 
insistenţa dirijorilor care au în 
grijă astfel de formaţii, dacă 
nu se asigură cadrul prielnic 
repetiţiilor, ritmicitatea aces
tora şl o bună mobilizare a 
oamenilor, măsura luată se 
exercită în gol şi total inefi
cient. Este cazul corului din 
Sălişte, care are, de altfel, în 
spate, o prestigioasă tradiţie, şi 
a celui din Poiana Sibiului, nu 
mai puţin vestit, care nu au 
dat încă dovezi concludente de 
reanimare, practicînd repetiţii 
intermitente şl acceptînd o par
ticipare incompletă a coriştilor.

De aceea, după curo scriam 
în titlul notei de fată, din par 
tea celor în cauză (comitete co
munale de partid, consilii popu
lare comunale, directori de că
mine culturale) este nevoie de 
mal mult sprijin.

Aspect din ţimpuj concertului prezentat do orchestra „HANDHARMONIKA-SPIEL
RING“ din Stuttgart (dirijor Herbert Grözinger) în sala Teatrului de stat din Sibiu

Fotoj FRED NUSS

Cu directorul coordonator al Oficiului judeţean de turism, 
ion Mărgineanu despre:

TURISMUL SIBIAN -  
profil şi perspective

Red. — Ce înseamnă pentru 
turismul sibian înfiinţarea ofi
ciului pe care îl conduceţi?

I. M. — Oficiul judeţean de 
turism înseamnă o coordonare 
unitară a exploatării bazei ma
teriale existente şi a dezvoltă
rii turismului în judeţul nos
tru. O dată cu reorganizarea 
la care ne referim, va fi posi
bilă o orientare mal justă a 
fondurilor de investiţii alocate 
turismului, pentru o dezvoltare 
judicioasă a celor mai cores
punzătoare locuri îndrăgite de 
turişti. Concentrarea tuturor 
serviciilor legate de deservirea 
turiştilor înseamnă, însă, şi o 
întărire a acestora şi o îndru-, 
mare, mai calificată pe Întregul 
sector de activitate.

Red. — Cum s-a pregătit 
Oficiul judeţean de turism 
pentru primirea oaspeţilor şi 
ce noutăţi vom avea In acest 
sezon?

1. M. — Vor fi date In folo
sinţă o seamă de obiective tu
ristice importante, ca: telescau- 
nul şi teleseidül de la 
Păltiniş şi motelul de la 
Dumbrava Sibiului (cu 80 de 
locuri)j se va amenaja restau
rantul „Rapid“) cabana Valea 
Oltului îşi va mări spaţiul de 
cazare cu Încă 40 de locuri, In 
camere cu cite două paturi. Tot 
în acest sezon va fi dată in 
funcţiune o nouă cabană turis
tică, cu 180 de locuri, in Dealul

Săliştei. In staţiunea Păltiniş 
se va da in exploatare o vilă 
cu 52 de locuri, iar in staţiunea 
Ocna Sibiului ss vor monta 20 
căsuţe camping. In Dumbrava 
Sibiului a fost redeschis cam
pingul cu un număr sporit de 
locuri — 280 — în bungalo- 
wuri. In Ocna Sibiului, la lacu
rile Horla, Cloşca şi Crişan, au 
fost extinse spaţiile pentru 
plajă cu circa 1 000 mp.

Red. — Care sínt perspecti
vele de mai largă . . .  respiraţie 
ale turismului fn judeţul nos
tru?

I. M. — Actualul cincinal va 
aduce o serie întreagă de îm
bunătăţiri şi extinderi ale bazei 
materiale prin crearea unor noi , 
obiective şi amenajarea celor, c- 
xisténte. Astfel, !n zona BÎIea- 
Lac se vor da în exploatare circa 
2 000 locuri, se va construi un te
leferic cu cabină, de la Glăjerie 
la Bîlea-Cascadă şi unul de la 
Bîlea-Cascadă la BSlea-Lac. 
Noutăţile din domeniul turistic 
vor fi înmulţite prin adăugarea 
la acestea a altor obiective: un 
hotel de 500 de locuri în Piaţa 
Unirii din Sibiu, o grădină de 
vară cu 600 locuri pe terasa 
Casei de cultură a sindicatelor 
din Sibiu, modernizarea restau
rantului „Unicum“, construirea 
unui bufet expres in zona vii
torului magazin universal. In 
staţiunea Păltiniş va fi construit 
un hotel cu 400 locuri, la Ocna

Sibiului o casă de tratameat 
cu 250 locuri, vestiare, terase, 
noi plăji.

De asemenea, se preconizează 
construirea unor spaţii de ca
zare cu confort sporit In sta
ţiunea Bazna (200 locuri) şi în 
staţiunea Ocna Sibiului (200 
locuri), pentru care proiectele 
slnt deja executate. Tot la Ocna 
Sibiului, în al tl-Iea trimestru 
al acestui an încep lucrările 
de termoficare a pavilioanelor 
existente. In Sibiu se vor mai 
amenaja hanul „Dumbrava“ şi 
casa Hermes, iar în Mediaş, pe 
lingă hotelul-restaurant „Cen
tral" se vor construi şi amenaja 
spatiile de producţie necesare 
unei şcoli de ucenici pentru 

- 'pregătirea, cadrelor din alimen
taţia publică a judeţului Sibiu.

MARIN NIŢA

a ■ wic a
■ B B R p i 1 Wla

Curier juridic
AUREI, COCÁN — satul Co- 

veş, nr. 210. Potrivit art. 9, lit. b 
din Decretul 153/1954, modifi
cat prin Decretul 564/1958, şi 
Instrucţiunilor 1560/1968 date de 
Ministerul Finanţelor în apli
carea acestor decrete, angajaţii 
care au în întreţinerea lor mai 
mult de 3 persoane — deci 4 
sau mai multe — şi au un sa
lariu tarifar brut pînă la 2 500 
lei lunar, beneficiază de redu
cerea impozitului pe salariu cu 
30 la sută. Această reducere se 
acordă pe baza declaraţiei de
pusă anual de angajat şi se be
neficiază de ea de la data de
punerii declaraţiei. Faţă de si
tuaţia expusă în scrisoare, veţi 
beneficia numai de la data cînd 
aţi depus declaraţia, deci nu 
retroactiv.

MARIA DRÄGOI — satul 
Agîrbiciu. Potrivit H.C.M. 2394/ 
1952 cu completările ulterioare, 
unităţile pot suporta sumele 
necesare pentru transportul an
gajaţilor care domiciliază în

e I
introducerea şi extinderea j

autocontrolului
(Urmare din pag. I)

personalul de la „8 Mâi“ Mediaş. 
Pregătirile care s-au făcut — In
tr-un timp cam îndelungat, ce-i 
drept — sínt fn măsură să asigure 
o bună reuşită a aplicării acestei 
metode, vor permite ca — Intr-un 
timp, de data aceasta mai scurt — 
să fie generalizat autocontrolul la 
tot sectorul de încălţăminte şi apoi 
la articolele tehnice şi chiar in sec
torul de tăbăcărie. Aşadar, consi
derăm că a sosit momentul să se 
treacă operativ la aplicarea noii 
metode de control al calităţii pro
duselor.

Sub o altă formă am găsit apli
cată această metodă a autocontro
lului la secţia de aparataj electric 
a întreprinderii de industrie locală 
ELCA Mediaş, sectorul de maşini 
pentru prelucrarea sîrraelor şi ba
relor. Aici, după cum ne informează 
inginerul Gh. Stoica, şeful secţiei,

fiecare muncitor are aparatul de 
verificare in buzunar, deci fiecare 
executant îşi verifică din punct de 
vedere el calităţii reperul executat. 
De Ia 1 aprilie se lucrează fără 
controlori de calitate şi rezultatele 
sínt foarte bune. Sectoarele care 
folosesc în continuare aceste repere 
nu au făcut nici o reclamaţie de 
calitate.

Iniţiativa este lăudabilă ' şi de
monstrează că atît la unitatea res
pectivă, mai ales unde se lucrează 
pe bandă, cît şi la celelalte între
prinderi din judeţ este necesară 
analizarea posibilităţilor de intro
ducere a autocontrolului, feste ne
cesară o mai mare receptivitate din 
partea comitetelor de direcţie, a 
compartimentelor de organizare a 
producţiei, a sectoarelor de fabri
caţie la introducerea noului, la 
aplicarea metodelor care să asigure 
în primul rînd ridicarea- parame
trilor calitativi ai produselor, Ia 
creşterea competitivităţii acestora.

alte localităţi, situate la o dis
tanţă de 5—50 km, dacă sala
riul nu depăşea Înainte de 
aplicarea majorării salariilor 
suma de 1000 lei lunar. Ară
tăm că aceasta nu este o obli
gaţie pentru unitate, acordarea 
iăcîndu-se în anumite condiţii, 
în limita fondurilor ^ißregis- 
trate. Printre condiţii este şl 
confirmarea scrisă de la Ofi
ciul forţe muncă cum că per
sonalul respectiv au poate fi 
recrutat din localitatea unde 
funcţionează unitatea.

IOAN BUIA — IMIX Agnita, 
str. Gării 66. Potrivit art. 19 
din Codul muncii, contractul 
de muncă încheiat pe durată 
nedeterminată poate fi desfăcut 
de angajat cu un preaviz de 12 
zile lucrătoare, după expirarea 
căruia încetează raporturile de 
muncă dintre acesta şi unitate. 
In cazul cind aţi cerut lichida
rea la expirarea preavizului, 
unitatea era obligată să vă eli
bereze, Ia părăsirea serviciului, 
carnetul de muncă completat 
la zi. Prestarea serviciului de 
către angajat după expirarea 
preavizului echivalează în prin
cipiu cu o renunţare la desfa
cerea contractului de muncă.

GHEORCHE GHENEI — sa-
tul Rod nr. 36. In conformitate 
cu prevederile Decretului 285/ 
1960 privind alocaţia de stat 
pentru copii, aceasta se acordă 
familiilor cu copii, dacă unul 
sau ambii părinţi sínt angajaţi 
ai organizaţiilor socialiste de 
stat cu contracte de muncă pe 
durată nedeterminată, in raport 
cu cuantumul salariului tarifar 
etc. şi se plăteşte pentru copii 
pînă la vîrsta de 14 ani împli
niţi. Dv. fiind angajat pe du
rată determinată (sezonier, cum 
afirmaţi) nu beneficiaţi de alo
caţie pentru copii.

IOAN BUCURESCU — Sibiu, 
*tr. I*. Bănăţeanu nr. 8. Aşa
cum bine arătaţi în scrisoare, 
art. 36 din Codul familiei pre
vede că după stabilirea bunuri
lor comune se va fixa contri
buţia fiecăruia, iar in raport 
de această contribuţie se va 
stabili cota parte ce se cuvine 
fiecăruia din soţi. Răspunsul vi 
l-aţi dat dv., urmînd ca in
stanţa să soluţioneze Ia timpul 
său.

CAIUS CONSTANTIN ESO 
consilier juridic

•  S-a încetăţenit în stilul de 
muncă al secţiei organizatorice 
a Comitetului judeţean de par
tid ca, periodic, să se întîl- 
nească cu membrii comisiei or
ganizatorice a activităţii şi vie
ţii interne de partid. Da re
centa întîlnire s-a dezbătut şi 
aprobat programul de activi
tate, care cuprinde sarcini pen
tru fiecare membru al comi
siei. Totodată, tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ, secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, a dat 
îndrumări membrilor comisiei 
care răspund de îndrumarea or
ganizaţiilor de partid, cu pri
vire la organizarea şl planifi- 
cerea muncii, tmbin.area activi
tăţii curente cu cea de per
spectivă. S-a insistat, de ase
menea, asupra necesităţii ca 
fiecare membru al comisiei să 
studieze unele aspecte din or
ganizaţiile de bază cu privire 
la Informarea de partid. Şe
dinţa de lucru a mal cuprins 
pe agenda sa şi un referat al 
secţiei organizatorice axat pe 
îndeplinirea sarcinilor ce revin 
acesteia, iar unii membri ai 
comisiei au făcut informări 
verbale despre felul cum ' au 
muncit in organizaţiile de par
tid de care răspund.
•  Azi, cu începere de la ora 
8.00, In sala dq şedinţe a Con
siliului popular al municipiului 
Sibiu va avea loc o şedinţă a 
Comitetului executiv, tn cadrul 
căreia se vor dezbate, pe baza 
a trei informări („Îndeplinirea 
de către O.C.B.P.P. a contrac
telor pe 1971“! „Măsuri între
prinse pentru întărirea pazei şi 
crdinei in municipiul Sibiu"; 
„Dotarea comunelor de subor
donare municipală cu material 
P.C.I.“) cîteva din cele mai Im
portante probleme ale sectoare
lor analizate.

Pe baza proiectelor de decl
ine, se preconizează a se lua 
următoarele măsurii

Pentru activitatea O.C.D.P.P.i 
se fixează termene precise de 
contractare pentru apartamen
tele proprietate personală, care 
încă n-au fost alese de bene
ficiari; se va întocmi documen
taţia de execuţie pentru lucră
rile din planul pe 1972 (termen: 
15 octombrie 1971); se fixează 
termenul încheierii contractări
lor din planul de construcţii pe 
1972: 1 noiembrie 1971 j în scopul 
respectării proiectelor de exe
cuţie se vor verifica toate de
vizele, în aşa fel îneît la con
ciliere să se evite modificările.

Măsuri concrete se preconi- 
«ează şi pe linia verificării ma

terialelor P.C.I., a clasării ma
terialelor necorespunzătoare şl 
înlocuirii acestora cu altele noi) 
instruirea periodică (în fiecare 
lună) a pompierilor voluntari, 
Sn cadrul unor exerciţii prac
tice complexe) difuzarea unor 
materiale de propagandă, in 
scopul prevenirii şi combaterii 
incendiilor.
•  Recent, a avut loc la Mediaş, 
la sediul Comitetului municipal 
de partid o consfătuire cu con
ducătorii instituţiilor de cul
tură şi activul cultural din 
municipiu. Cu această ocazie s-a 
făcut o amplă analiză asupra 
modului in care se desfăşoară 
activitatea cultural-artistică şi 
distractivă din municipiu. S-a 
apreciat că în perioada prime
lor 4 luni ale acestui an s-a 
desfăşurat un adevărat „mara
ton“ al culturii, care a atras 
zeci de mii de oameni ai mun
cii la acţiunile organizate în 
cinstea semicentenarului P.C.R. 
S-a bucurat de o binemeritată 
apreciere reînfiinţarea orches
trei semisimfonice de pe lingă 
Casa de cultură a sindicatelor, 
precum şi faptul că s-a reluat 
o veche tradiţie medieşană — 
muzica de promenadă cu fan
fară — pe esplanada din Parcul 
copiilor. Cu aceeaşi ocazie s-a 
stabilit un amplu program cul
tural pentru perioada de vară; 
organizarea de către Consiliul 
municipal al sindicatelor a două 
spectacole de amploare în aer 
liber, deschiderea la clubul 
„Caragiale“ a unei expoziţii de 
artă populară şi flori, rularea 
programelor de film în aer li
ber la terasa clubului etc.
•  Miercuri, 19 mai, a avut loo 
o şedinţă a Biroului Comitetu
lui orăşenesc al P.C.R. Cisnă- 
die, tn cadrul căreia s-a ana
lizat modul în care se aplică 
măsurile stabilite de plenara 
Comitetului judeţean de partid 
cu privire la creşterea compe
tenţei organizaţiilor de partid 
Sn conducerea tuturor domenii
lor de activitate.

Baza discuţiilor au constituit-o 
concluziile relevate de studiul 
întreprins de comisiile Comite
tului orăşenesc de partid, sub 
îndrumarea biroului, în cîteva 
din cele mai importante sec
toare ale muncii de partid. De 
asemenea, s-a hotărît ca birou
rile organizaţiilor P.C.R. din 
oraşul Cisnădie să fie mai efi
cient sprijinite în organizarea 
dezbaterilor pe teme teoretice, 
cu lectori bine pregătiţi, la ni
velul exigenţelor comuniştilor.

1

Se deschide  
ştrandul

Incepînd ds duminică, 
ştrandul de lingă baza spor
tivă „Voinţa“ Îşi deschide 
porţile. După cum ne infor
mează conducerea Clubului 
»portiv muncitoresc, s-a ter
minat revizia şl reparaţia 
tuturor instalaţiilor ştran
dului, au fost refăcute păr
ţile deteriorate, astfel Incit 
se oferă vizitatorilor condiţii 
bune de a-şi petrece cîteva 
ore plăcute. Menţionăm cu 
reală plăcere, contribuţia 
veşnic neobositului animator 
şi activist obştesc Constantin 
Cîrapeanu pentru ca ştran
dul să-şi. primească oaspeţii 
In condiţii optime.

Clubul fem eilor
In comuna Bazna, din 

iniţiativa comitetului comu
nal al femeilor, a luat fiin
ţă, pe urmele uaor tradiţii 
ale locului, u» club al fe
meilor. In cadrul Iul func
ţionează următoarele cercuri: 
artă culinară, croitorie, cu
sătură şl lucrări de artiza

nat, educaţie medlco-sani- 
tară, cultural-educativ. Ti
nerele, alături de vlrstnice, 
işi îmbogăţesc aici cunoştin
ţele, imbinind utilul cu fru
mosul, dezvoltîndu-şi ia 
practica de zi cu zi deprin
deri şi priceperi de largă 
utilitate.

Pentru turişti
Ieri *-au terminat lucră

rile de amenajare a vilei 
ar. 1 Păltiniş. Cu e capaci
tate sporită faţă de anul 
trecut, dată în folosinţă în 
exclusivitate pentru sibieni, 
vila işi aşteaptă primii oas
peţi oferindu-le condiţii 
bune pentru petrecerea zi
lelor de concediu.

M agazine noi
Locuitorii din Ocna Sibiu

lui se vor putea bucura la 
sfîrşitul acestei luai de da
rea în folosinţă a două uni
tăţi noi ale cooperaţiei de 
consum. Este vorba de un 
magazin de textile şi de u- 
nul de confecţn-încălţămin-

t*. Ambele unităţi vor 
funcţiona în Strada de mij
loc, nr. 1, la intersecţia 
drumului Topircea — Doam- 
neş.

în  cooperaţia  
m eşteşugărească

Zilele trecute, cooperativa 
„Munca manuală* a deschi* 
în Sibiu, pe str. Faurului o 
florărie. Unitatea, aprovizio
nată din sera proprie, oferă 
flori naturale diverse, co
roane şi buchete pentru di
ferite ocazii.

♦
Aceeaşi cooperativă a pus 

In vinzare la unitatea sa de 
prezentare de pe strada N. 
Bălcescu o gamă variată de 
sandale de damă din înlo
cuitori.

*
Cooperativa „Muaca Um

plerilor“ va deschide peste 
citeva zile un centru de 
primire comenzi In Cisnă
die, pe str. Măgurii. Ame
najarea localului este în fa
za finală. După deschidere, 
cisnădienii vor putea co
manda aici mobilă şi diverse 
lucrări de reparaţii de mo
bilă şi tapiţerie.

Sport... Sport.,
Campionatul judeţean dc fotbal

Ultimele două etape 
vor decide campioana

Pini la terminarea campio
natului au mai rămas de dis
putat doar două etape. Actualul

faţă de urmăritoare» sa, ÜJ.P.A. 
Sibiu, ultima fiind avantajată

ir, Record Mediaş, mai de- 
3 doar do'uă puncte avans

putat o partidă 
iată clasamentul:

revanşă. Dar

1. Record Mediaş 23 18 4 6 58—29 40
2. U.P.A. Sibiu 27 18 o 7 46—20 38
3. Unirea Tălmaciu 28 13 8 7 53—31 34
4. Carpaţi Mîrşa 28 13 7 8 42—29 33
5. Sparta Mediaş 28 .14 4 10 41—47 32
6. Metalul I.O.S. 28 12 7 9 34—31 31
7. Textila Cisnădie 28 13 r> 11 43—29 30
8. Carbosin C. Mică 28 12 6 10 44—29 30
9. Stăruinţa Mediaş 28 9 10 9 36—35 23

10. Textila Mediaş 28 8 10 10 35—43 26
11. Voinţa Sibiu 23 8 7 13 35—48 23
12. C.F.R. Sibiu 27 9 4 14 32—42 22
13. Construcţii Sibiu 28 8 6 14 35—51 22
14. Automecanica Mediaş 28 7 7 14 30—50 21
15. Metalurgica Sibiu 23 fi 5 15 30—54 21
16. Progresul Agnita 28 4 8 16 27—52 10

G1Í. TOPIRCEANU

Handbal, divizia Ä  (f)

C.S.M. Sibiu — Uni
v e rs ita tea  Timisoara 

10—11 (5—8)
In primul joc din cel de-al 

treilea tur al campionatului 
primei divizii feminine, sibien
ce!« au cedat la limită, în faţa 
echipei campioane, Universita
tea Timişoara. Jocul în ansam
blu a dat loo unei dispute dirze, 
dar de nivel tehnic modest.- 
Partida debutează prin luarea 
conducerii de către formaţia 
sibiană, apoi jocul şi scorul se 
echilibrează (min. 19: 3—3). Ur
mează o perioadă de 4 minute 
(intre minutele 20 şi 24), cind 
gazdele au o inexplicabilă că
dere, de care profită timişoren- 
cele, înscriind de cinci ori con
secutiv, ceea ce face să se de
taşeze,

In repriza secundă, eforturile 
sibiencelor nu ajung ca să ega
leze scorul. Punctele gazdelor 
au fost realizate de Trandafir 
(3), Crăciun (3), Birthellmer (2) 
şi Brezale (2). De la învingă
toare cele mai eficace s-au do
vedit Neghină (5) şi Rigo (4). 
A condus o brigadă compusă 
din C. Seuchea şi O. Velicu 
(Ploieşti).
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diverselor
C ine-i p â g u b it(ă )  ?

Intr-un tutobu* de pe li
nia 23 • fost găsit un port- 
moneu cu o sumă de bani. 
Nu prea mare. După apa
renţe, ar putea aparţine 
vreunei gospodine. Găsito
rul, Nicola« Fara, electri
cian la restaurantul „împă
ratul romanilor*, îl ţine la 
dispoziţia păgubaşei sau . . .  
păgubaşului. II va înmîna 
neapărat la prezentare, cu 
condiţia să . . .  se prezinte şi 
să-l recunoască.

A ten ţie  la  c o p iii
Am atras în nenumărate 

rtnduri atenţia părinţilor! 
copiii trebuie supravegheaţi 
îndeaproape! Orice neaten
ţie poate avea urmări tra
gice. Mai ales cînd e vorba 
de locuri dispuse îs apro
pierea arterelor circulate. 
Un accident cu urmări tra
gice, petrecut recent la Cis
nădie, dovedeşte că neaten
ţia părinţilor mai este un 
fapt cotidian. De aici peri
colele extrem de serioase. 
Micuţa Carmen M., de trei 
ani, a fost surprinsă de un 
autovehicul în stradă şi ac
cidentată mortal.

Se m ai în t îm p la
Scria pe sticlă: lapte dul

ce? Scria. Dar, dacă scria 
de ce au era laptele. . . 
dulce? Ei, aici nu mai pu
tem răspunde. Cert e că ce
tăţeanul care ne-a sesizat 
tărăşenia, întîmplată de data 
aceasta la magazinul de pe 
str. 9 Mai (Dragoner), tre
buie crezut chiar fără o ve
rificare amănunţită, dat fiind 
că asemenea „chestiuni“ 
s-au mai văzut şi în alte 
locuri, la alte magazine.

Cum se Intîmplă, totuşi? 
Care sínt „dedesupturile“? 
O ü de, vină producătorul 
sau . . . comerciantul? Ori
care ar fi răspunsul este ne
voie de o atenţie mai mare 
la desfacerea acestui fel de 
produse. Chiar dacă pe eti
chetă scrie clar. . .

L av in ia  m u lţu m eşte
Doctore, micuţa Lavinia, 

care a atins respectabila 
vîrstă de . . .  6 săptămlni, vă 
mulţumeşte. Ei, riu chiar ea 
ne-a scris rîndurile pe care 
la avem în faţă. A apelat, 
de această dată numai, la 
tăticul şi la mămica. Le-a 
spus să scrie aşai „Aduc 
calde mulţumiri dr. î. Lulay 
pentru deosebită îngrijire 
medical* şi căldura sufle
tească pe care a manifes
tat-o faţă de mine. Totodată 
mulţumesc întregului perso
nal medical de la Spitalul 
de pediatrie Sibiu pentru 
grija şi ataşamentul faţă de 
micuţii suferinzi*.

Drept pentru care s-au 
conformat şi au semnat în 
numele pacientei mici: C. şi 
V. Marinescu, bd. Victoriei 
nr. 1 Sibiu.

O  „ p lim b a re "  
cu  u rm ări

Intr-un* din serile aces
tea, pe la ora 20,30, autobu
zul cu nr. 21 SB 593, condus 
de Petru Stăniţ, trebuia să 
se retragă din circulaţie, de 
pe linia 4.

Dar şoferul, î» loa s-o ia 
spre garaj, a luat-o spre 
Guşteriţa. Cu nişte amici. 
Aşa, la o parolă. Cum, 
dom’!?, aşa la o parolă? — 
veţi zice. Cu ditamai auto
buzul te mişti de colo colo 
pentru niscai mărunţişuri? 
Păi, da. Că, vedeţi dumnea
voastră, disciplina lui Stăniţ 
era doar a şa ... o parolă. 
Necazul mare e altul: mer- 
gînd ei sporovăind, au in
trat cu autobuzul într-o că
ruţă care circula In acelaşi 
sens. Urmările — accidenta
rea lui Vasile şi a Măriei 
Lfsnndru, ruperea căruţei, 
lovirea cailor. Dureri, pa
gube şi alte consecinţe.

S -a  fu ra t  
o  a u to m a c a r a  1

Nu-i de loc glumă. Acu’ 
vreo cîteva zile în curtea 
lui Mihai Rauer din Ruşi 
se afla parcată o automa
cara, pendinte de I.R.E.S., 
cu nr. 31 SB 1603. Cum de 
se găsea acolo? Enigmă. Dar 
enigma veritabilă a venit 
după aceea, cînd respectivul 
şofer a constatat că auto
macaraua . . .  se evaporase. 
Măi, să fie! Pasămite, Mihai 
Rauer s-a uitat ce s-a uitat 
la ea si dintr-edată i-a pi
cat o idee: ce-ar fi să in. 
cerce o plimbare? S-a urcat 
la volan şi dă-i bătaie. Nu 
s-a oprit pînă în Cenade, 
judeţul Alba. Numai că a 
fost prins, s-a văzut că era 
cam vesel, s-a văzut că a- 
vea permis numai pentru 
conducerea tractorului etc. 
Drept pentru care va răs
punde. Dar cum e cu locul 
de parcare a automacaralei?

V. DOREA
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SUCCES DEPLIN 
iNTiLNIRII OAMENILOR ÍN ALB!

Zilele Medicale ale Sibiului— 
'71 se înscriu printre manifes
tările culturale şi ştiinţifice de
venite tradiţionale în municipiul 
de pe Cibin. Iniţiate în anul 1933 
de un grup de inimoşi medici 
sibieni, dintre care-î amintim pe 
Iosif Stoichiţă, Hozan Nicolae, 
Cosma loan, Cornel Manta, I. 
Ionaşiu, Gheorghe Preda şi alţii, 
an de an, pînă în 1936, Zilele 
Medicale ale Sibiului au stabilis-“ 
legături ştiinţifice fructuoase cu 
toate centrele universitare din 
ţară. Printre personalităţile mar
cante ale trecutului nostru me
dical carp au participat la aceste 
manifestări cu conferinţe şi co
municări îi menţionăm pe pro
fesorii doctorii Marius Sturza, 
Iuliu Haţeganu, loan Goia, Da- 
nieiopolu, Daníelo, I. Pop, I. 
Eneseu—Iaşi, E. Mironescu—Iaşi, 
Grigore Popa—Iaşi şi mulţi alţii.

Legăturile cu centrele univer
sitare, schimburile de idei şi ex
perienţă, dezbaterea unor pro
bleme medico-sociale pregnante 
pentru perioada respectivă, au 
constituit un stimulent în acti
vitatea corpului medical sibian, 
angajat în rezolvarea unor difi
cile probleme medico-sanitare şi 
organizatorice.

în acest spirit creator au fost 
realizate primele monografii sa
nitare din (judeţul Sibiu de către 
colective conduse de dr. loan 
Cosma şi dr. loan Stoichiţă, stu
dii antropologice asupra popu
laţiei judeţului Sibiu, studii asu
pra combaterii mortalităţii in
fantile, cercetări privind guşa 
endemică etc. Tot în această pe
rioadă apare la Sibiu revista 
„Sibiul medical“, care „strînge“ 
în, paginile sale cercetările me
dicilor sibieni, revistă care îşi 
continuă apariţia plnă la 1940, 
cînd se contopeşte cu „Clujul 
medical“, sub denumirea de 
„Ardealul medical“. Demn de 
remarcat este faptul că în acti
vitatea ştiinţifică, practică şi pu
blicistică, alături de medicii ro
mâni, şi-au adus o deosebită 
contribuţie medicii de naţionali
tate germană şi maghiară.

Anul 1949 marchează începu
tul unei etape noi în cercetarea 
ştiinţifică medicală, prin înfiin
ţare» în ţara noastră a societă
ţilor de ştiinţe medicale. Printre 
primele filiale care s-au consti
tuit a fost şi cea din Sibiu. Nu
mărul membrilor ei a crescut de 
la an la an, iar activitatea I s-a 
diversificat. De asemenea, pen
tru a răspunde nevoilor sporite 
‘de informare a medicilor, în 
anul 1957 ia fiinţă la Sibiu Cen
trul de Documentare Medicală, 
care dispune de un mare număr 
de tratate, lucrări, publicaţii, pe
riodice de specialitate editate în 
ţară şi străinătate.

Medicii sibieni s-au integrat 
ritmic şi armonios efortului ge
neral creator, strădaniile lor au 
ridicat şi mai mult prestigiul 
medical al Sibiului, recunoscut 
astăzi ca unul din importantele 
centre medicale ale ţării. Ple
dează pentru această afirmaţie 
faptul că medicilor sibieni, prin 
filiala din acest oraş, li s-a în
credinţat organizarea primului 
Congres Naţional de Pediatrie, 
în anul 1952, Consfătuirea Na
ţională de Psihiatrie din 1953, 
Consfătuirea de foniatrie din 
I960, trei consfătuiri succesive 
din doi în doi ani (1962—1964— 
1966) de oto-rimo-laringologie, 
Conferinţa de dermatologie din 
1966, cea de ortopedie din 1968 
şi altele. Acestor manifestări 
ştiinţifice li se adaugă nume
roase altele de mai mică am
ploare, dar nu mai puţin impor
tante, în care medicii sibieni au 
dialogat cu colegii lor din cen
trele universitare sau din alte 
centre medicale ale ţării.

Rezultatele practice obţinute, 
printre care aş cita: reducerea 
morbidităţii prin tuberculoză, 
care situează judeţul Sibiu pe 
primul loc în ţară, reducerea 
mortalităţii infantile, de aseme
nea, la un procent mult sub me
dia pe ţară, reducerea simţitoare 
a morbidităţii prin incapacitate 
temporară de muncă, ridicarea 
indicilor duratei medii de viaţă 

’ a populaţiei de la 63,5 ani in 
1966 la 70 ani în 1970 etc., sínt 
rodul unor îndelungi şi multila
terale strădanii — satisfacţie 
plenară şi imbold pentru noi 
eforturi.

Reinodînd firul Zilelor Medl- 
rale ale Sibiului. în urmă cu 
doi ani, s-a urmărit nu numai 
valorificarea unor tradiţii, subli
nierea continuităţii în cercetarea 
medicală sibiană, dar şi ridicarea 
acesteia la înaltele exigenţe ale 
epocii pa care o trăim, racor
darea ei la cerinţele evoluţiei 
ştiinţifice contemporane, care a 
cuprins în egală măsură şi me
dicina, legarea mai strînsă a 
acestei cercetări de nevoile 
practicii, a realităţilor din judeţ 
şi din ţară.

Zilele Medical» «ie Sibiului—■ 
'71 (21—22 mai) au loc în luna 
gloriosului semicentenar al 
partidului. întreaga manifestare 
este închinată acestui eveniment, 
în semn de profundă recunoştin
ţă, dragoste şi preţuire pe care 
corpul medico-sanitar din jude
ţul nostru le poartă Partidului 
Comunist Român; de angajare 
totală în procesul complex de 
făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, care cere 
din partea medicilor înaltă com
petenţă şi dăruire, pe măsura 
înaltelor idealuri pe care le 
slujim.

Păstrînd caracterul ştiinţific — 
aplicativ al manifestărilor pre
cedente, actualele Zile Medicale 
sibiene înmănunchează o parte 
din rezultatele cercetării şi ex- v 
perienţei medicilor noştri, în 
confruntarea cu experienţa şi 
rezultatele obţinute în principa
lele centre medicale din ţară, 
privind aspecte ale bolilor cro
nice degenerative şi unele pro
bleme de ocrotire a mamei şi 
copilului.

Manifestarea din «cest an se 
bucură de participarea la lucrări, 
alături de medicii sibieni, a 
unor marcante personalităţi din 
lumea medicală din ţara noas
tră: prof. dr. doc. Oefavian Fo
dor, membru corespondent al 
Academiei R.S.R., rectorul I.M.F. 
Cluj; prof. dr. doc. Teodor Ilea, 
membru al Academiei de Ştiinţe 
Medicale, directorul Institutului 
de igienă Bucureşti; prof. dr.

' doc. Tibcriu Spârchez, membru 
al Academiei de Ştiinţe Medi
cale; prof. dr. doc. Dan Alessan- 
drescu, membru al Academiei 
de Ştiinţe Medicale, directorul 
Institutului de ocrotire a mamei 
şi copilului, şeful Clinicii de 
obstetrică şi ginecologie „Polizu“ 
Bucureşti; prof, dr doc. Venia
min Kuncan, directorul Centrului 
de gastroenterologie Bucureşti.

îşi aduc, de .asemenea, o va- 
loroasă contribuţie, profesori, 
cadre didactice şi medici specia
lişti din clinicile universitare şi 
alte numeroase centre medicale 
din ţară.

Dorim ca Zilele Medicale si
biene—'71 sîi constituie o nouă 
treaptă de afirmare a succeselor 
obţinute de corpul medical si
bian, să deschidă noi zări în ac
tivitatea noastră închinată ocro
tirii sănătăţii populaţiei.

Dr. CONSTANTIN STÄNESCU
preşedintele Filialei Sibiu 

a Üniunii Societăţilor 
de Ştiinţe Medicale
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Socotind omul ca supremă va
loare socială. Partidul Comunist 
Român a ridicat problema ocro
tirii sănătăţii publice la rangul 
de politică de stat, situînd-o 
printre obiectivele de bază ale 
programului de construire a noii 
ortnduiri.

In cadrul acestei politici sani
tare, un rol deosebit revine ocro
tirii mamei, copilului şi tinere
tului, întrucît aceştia reprezintă 
grupa de populaţie a cărei stare 
de sănătate este veriga cea mai 
Importantă în dezvoltarea’ gene
raţiilor viitoare.

Ansamblul de măsuri luate de
partid şi guvern pentru creşterea 
natalităţii, întărirea familiei si 
ridicarea rolului şi răspunderii 
ei în viaţa societăţii noastre, 
pentru formarea şi educarea ti
nerei generaţii, a impus eforturi 
deosebite sectorului de asistenţă 
medicală. Ministerul Sănătăţii a 
luat măsuri organizatorice spe
ciale pentru ocrotirea mamei, 
copilului şi tineretului, înîiinţînd 
în cadrul ministerului o direc
ţie responsabilă cu această pro
blemă şi' reorganizînd Institutul 
de ocrotire a mamei şi copilului, 
fee tehnio care are rolul deose

bit. ri« important de a «sigma 
fundamentarea ştiinţifică a tu
turor acţiunilor de ocrotire a
sănătăţii în acest sector.

Judeţul Sibiu, cu întreg per-

In slujba 
mamei şi

sonalul medico-sanitar, s-a în
scris şi participă la efortul ge
neral de ridicare pe o treaptă 
calitativ superioară a asistenţei 
materno-infantile, problemă prio
ritară a sănătăţii publice. Astfel, 
problemele ridicate de asistenta 
materno-infantilă au impus în 
judeţul nostru, luarea şi punerea 
imediată în practică a unor serii 
de măsuri cu caracter profilactic 
îndeosebi, menite să asigure su
pravegherea stării de graviditate,

Pentru un învăţămînt me
dical postuniversitar la Sibiu

Sarcinile trasate de conducerea partidului nostru pen
tru îmbunătăţirea continuă a asistenţei medicale re
clamă, printre alte măsuri, introducerea celor mai co
respunzătoare şi eficiente forme de organizare a acti
vităţii de perfecţionare profesională a cadrelor medicale 
in cadrul învăţămîntului postuniversitar. Pe de altă 
parte, dezvoltarea impetuoasă a ştiinţei tn ultimele 
decenii ale secolului nostru, inclusiv a ştiinţei me
dicale, a cărei asimilare şi aplicare In practică consti
tuie o premisă esenţială in această activitate de im- 
bunăiăţire a asistenţei medicale, justifică, de asemenea, 
extinderea, dezvoltarea şi diversificarea formelor de 
organizare a invăţămfntului postuniversitar medical.

Avînd In vedere aceste considerente, precum şl ne
cesitatea realizării in practică a dezideratului ca fiecare 
cadru medical să urmeze la un interval de cel puţin 
3 ani o iormă de perfecţionare profesională şi de re
împrospătare a cunoştinţelor, considerăm că măsura 
preconizată de forurile superioare pentru extinderea 
Invăţămfntului medical postuniversitar, In afara centre
lor universitare actuale, este pe deplin justificată, ur- 
mind ca ea să fie dezvoltată In anii următori.

Experienţa organizării unor cursuri de perfecţionare 
In anii 1969—70—71 In oraşele Sibiu, Hunedoara şl 
Oradea, sarcină care a revenit Institutului de medicină 
şl farmacie din Cluj, ne-a permis, pentru început, să 
apreciem utilitatea şi eficienţa lor, bineînţeles cu unele 
observaţii privind, mai ales, extinderea ca durată, pre
cum şi antrenarea in această activitate a unor cadre 
medicale locale. In acest sens, un prim pas s-a reali
zat In cadrul celor 4 cursuri de perfecţionare organi
zate Ia Sibiu in perioada noiembrie 1969—aprilie 1971, 
la care au fost antrenate.în diversele forme ale activi
tăţii didactice, o serie de cadre medicale din locali
tate, care au dovedit multă competenţă şt o deosebit 
de apreciată pregătire In activitatea la care au lost 
antrenaţi.

Aceste considerente ne determină să propunem foru
rilor In drept studierea posibilităţii de Înfiinţare a

' unul centru de învăţămînt medical postuniversitar In 
municipiul Sibiu.

Pe lingă argumentele generale enumerate mal Îna
inte, alegerea oraşului Sibiu ca centru de Învăţămînt 
postuniversitar credem că este justificată şt prin urmă
toarele motive:

Municipiul Sibiu are o veche şi bogată tradiţie me
dicală, fiind recunoscut şi apreciat ca unul din centrele 
medicale importante din ţară, atît in privinţa calităţii 
asistentei, a pregătirii cadrelor, cit şi a bazei materiale 
de care dispune.

Menţionăm că intre anii 1940—1945 tn oraşul Sibiu 
a funcţionat Facultatea de medicină din Cluj. Aceasta 
a avut o Influenţă favorabilă atît In privinţa formării 
cadrelor cit şt tn crearea unui climat universitar care 
se resimte şl astăzi In activitatea medicală şl ştiinţifică 
ce se desfăşoară In acest oraş. De asemenea, pe lingă 
baza materială, Sibiul dispune şi de o serie de cadre 
medicale cu o inaltă pregătire şi competenţă profesio
nală, care, In marea lor majoritate, au funcţionat Ia 
catedre universitare. In cadrul fostei facultăţi de medi
cină sau chiar în cadrul Institutului de medicină şi far
macie din Cluj, ocupind actualmente posturi tn condu
cerea secţiilor mat Importante (medicină internă, chi
rurgie, pediatrie etc.) ale Spitalului unificat judeţean.

In aceste condiţii, crearea unui centru de învăţămînt 
medical postuniversitar ar contribui, tn mare măsură, 
atît ţa dezvoltarea şi perfecţionarea acestor cadre, care 
ar urma să fie antrenate in diversele activităţi didac
tice, dar mai ales ar contribui din plin la perfecţio
narea profesională a diverselor cadre medicale dtn 
judeţul Sibiu şi a altora din Judeţele limitrofe, care ar 
li repartizate acestui centru.

Toate aceste considerente ne determină să solicităm 
lorurilor noastre superioare studiere« «cestet propu
neri şi rezolvarea el.

Prof. dr. OCTAVIAN FODOR 
recionil Institutului de medicină 

şi farmacie din Cluj

Fotoi FRED NUSSSpitalul unificat judeţean Sibiu — aspect din sala de operaţii

Valoroase cercetări si manifestări ştiinţifice
?  t  *

E x ig e n ţe le  so c ie tă ţii  fa ţă  de  m e d i
c in ă  c re sc  p ro g re s iv , ia r  co n cep ţiile , 
m ijlo a c e le  ş i te h n ic ile  p e  c a re  le -a m  
în v ă ţa t  c în d v a  în  şc o a lă  sa u  la  în 
c e p u tu l  a c tiv i tă ţ i i  n o a s tre  n u  m a i r e 
z is tă  în c e rc ă r i lo r  la  c a re  s ín t  su p u se  
a s tă z i. D e a ic i şi n e c e s ita te a  d e  a  ne  
v e r i f ic a  m e re u , a t î t  c o n cep ţiile  c î t  si 
te h n ic ile  d e  lu c ru , a t î t  s is te m u l d e  
o r g a n iz a r e  a  a c t i v i t ă ţ i i  c î t  ş i c r i t e 
r i i le  d u p ă  c a re  a p re c ie m  r a n d a m e n tu l  
a c t iv i tă ţ i i  m e d ic a le . A c e a s tă  n e v o ie  
c o n tin u ă  d e  cercetare, p e  to a te  p la 
n u r i le  şi la  to a te  n iv e le le , d e  la  s im 
p lu l  d isp e n sa r  r u r a l  p în ă  la  in s t i tu te le  
d e  c e r c e ta r e  e s te  a s tă z i u n  im p e ra tiv  
înţeles la  p ro p o r ţi i  d e  m asă .

P e n t r u  a p u te a  ră s p u n d e  m a r ilo r  
p o s ib il i tă ţ i  c re a to a re  şi d e  a f irm a re  
c o le c tiv ă  p e  c a re  n i le  o fe ră  so c ie 
ta te a  n o a s tră  so c ia lis tă , m e d ic ii d in  
ju d e ţu l  n o s tru  a u  în ţe le s  să  sp r i j in e  
f ă r ă  r e z e rv e  in i ţ ia t iv e le  D ire c ţie i  s a 
n i ta r e  ju d e ţe n e  ş i a le  f i l ia le i  S ib iu  a 
U .S .S .M ., a n tr e n în d u -s e  to t  m a i in 
te n s  ş i m a i o rg a n iz a t  în  m u n c a  de  
c e rc e ta re  ş tiin ţif ic ă  şi a p lic în d  co n -  ţ 
s t r u c t iv ,  in  p r a c tic a  d e  f ie c a r e  zi, 
d a te le  te o re tic e  o b ţin u te . R e z u lta te le  
s -a u  v ă z u t. V om  t r e c e  în  r e v is tă  n u 
m a i c îte v a  d in t r e  a sp e c te le  m a i im 
p o r ta n te  a le  ■ m u n c ii d e  c e r c e ta r e  pe 
tă r îm  m e d ic a l, c o n c re tiz a te  în  c u rsu l 
a n u lu i t r e c u t ,  in  m a n ife s tă r i  d eo se 

b ite  a le  d iv e rse lo r  co lec tiv e  d e  m u n c ă  
d in  o ra şu l  ş i ju d e ţu l  n o s tru .

A n u l 1970 a  fo s t  ro d n ic  su b  a sp e c 
tu l o rg a n iz ă r ii  la  S ib iu  a u n o r  m a 
n ife s tă r i  ş t i in ţ if ic e  cu  o te m a tic ă  l e 
g a tă , în  p r im u l  r în d ,  d e  a sp e c te le  
p a r t ic u la re  a le  m o rb id ită ţ i i  d in  ju d e 
ţu l  S ib iu . D in tre  a c e s te a  c ită m : m a 
n ife s ta re a  o rg a n iz a tă  la  M ed iaş d e  
c ă tr e  se c ţiile  d e  m e d ic in ă  in te r n ă  S i
b iu  şi M e d iaş ' a le  f ilia le i U .S .S .M . S i
b iu , c u  te m a )  „ C a ra c te r is tic i  a le  m o r 
b id ită ţ i i  p r in  d ia b e t  z a h a ra t ,  în  ju d e 
ţu l  S ib iu " . C u a c e a s tă  o cazie  s -a  c e r 
c e ta t  80 la  s u tă  d in  p o p u la ţie , în to c -  
m in d u -s e  f iş e  d e  u r m ă r i r e  a  b o ln a v i
lo r ,  d isp e n sa r iz a re a  a c e s to ra , ca  şi a 
p e rso a n e lo r  p re d isp u se . C a u rm a re  a  
a c e s to r  a c ţiu n i  se  c u n o a ş te  a s tă z i  
m o rb id ita te a  r e a lă  p r in  d ia b e t  în  ju 
d e ţu l  n o s tru , s e  cu n o sc  m a i b in e  in 
c id e n te le  d if e r i te lo r  co m p lic a ţii  ş i se  
a c ţio n e a z ă  o rg a n iz a t  în  v e d e re a  p r e 
v e n ir i i  a p a r i ţ ie i  a c e s to ra .

In  lu n a  o c to m b rie  3970 c o le c tiv e le  
d e  o b s te tr ic ie n i-g in e c o lo g i ş i p e d ia tr i  
a u  o rg a n iz a t  o  c o n s fă tu ire  a v în d  ca  
te m ă  p re m a tu r i ta te a ,  p ro b le m ă  im p o r 
ta n tă  d e  s ă n ă ta te  p u b lic ă , în  ju d e ţu l  
n o s tru . S -a u  s tu d ia t ,  c u  a c e a s tă  o c a 
z ie , a sp e c te le  g e n e ra le  şi p a r t ic u la re  
a le  p ro b le m e i, d in t r e  c a re  a m in tim i 
s tu d iu l  c i r c u la ţ ie i  p la c e n ta r e  tn  n a ş 
te r i le  p r e m a tu re ,  a d u c în d  d a te  p r e 
ţio a se  p e a t r u  e x p l ic a r e a  u n o r  f a p te  
p a r t ic u la re  d in  p a to lo g ia  p e r in a ta lă .

In  a c e e a ş i lu n ă , în  c o n s fă tu ire a  a s u 
p r a  p o te n ţia lu lu i  e v o lu tiv  a l  h e p a ti te i  
e p id em ice , m e d ic ii  s ib ie n i a u  p re z e n 
t a t  r e z u l ta te le  c e r c e tă r i lo r  lo r  p r iv in d  
d ia g n o s tic u l f o rm e lo r  c lin ic e  a le  b o lii 
ş i c r i te r i i le  u m o ra le  ş i im u n o lo g ice  
d e  a p re c ie r e  a  g r a v i tă ţ i i  e v o lu ţie i a -  
c e s te ia , in s is t îa d u -s e  a s u p ra  p o te n ţia 
lu lu i  d e  c ro n ic i7 a re .

M a n ife s ta re a  fe s t iv ă , c a re  a re  loc  in  
p re z e n t în  c in s te a  se m ic e n te n a ru lu i  
P .C .R ., Z ile le  M e d ica le  a le  S ib iu lu i 
r e p re z in tă  u n  n o u  e f o r t  p e n t r u  c u 
p r in d e re a  c o m p le tă  şi c î t  m a i e f icace  
p ra c tic  a  u n o r  a sp e c te  p ro fila c tic e  şi 
c u ra tiv e  p r iv in d  b o lile  c ro n ic e  şi d e 
g e n e ra tiv e  ş i  o c ro tire a  m a m e i şi co
p ilu lu i, „

condiţii corespunzătoare de asis
tenţă la naştere şi îngrijirea nou- 
năseutului, a copilului bolnav şi 
sănătos, în conformitate cu ce
rinţele medieinei moderne.

ocrotirii
copilului
Pentru fundamentarea ştiinţi

fică a acestor acţiuni profilactice 
sínt în curs de desfăşurare în 
judeţul nostru studii care anali
zează cauzele favorizante şi de
terminante ale prematurităţii, 
dezvoltarea fizică şi psiho-soma- 
tică a populaţiei 0—18 ani, cer
cetarea cauzelor generatoare ale 
avortului spontan, cauzele şi 
combaterea sterilităţii ri femei 
etc. In vederea scăderii în con
tinuare # morbidităţii şi morta

lităţii infantile s-au extins con
sultaţiile de puericultura în sen
sul larg ca puericultura precon- 
cepţională, prenatală şi post na
tală, în vederea descoperirii şi în
depărtării tuturor factorilor de risc, 
atît pentru mamă cit şi pentru copil. 
De asemenea, pentru creşterea 
accesibilităţii asistenţei la naş
tere şi îngrijirii copilului, în ju
deţul nostru s-au asigurat sec
ţiilor de obstetrică-gineeologie, 
nou-născuţi, pediatrie, case de 
naştere, dispensare de pediatrie, 
şcolare, creşelor, condiţii pentru 
o bună funcţionalitate. Acestea 
au fost încadrate cu personal 
medico-sanitar de specialitate, cu 
o bună .pregătire profesională.

Ca urmare a măsurilor între
prinse pe plan sanitar, însumate 
cu măsurile de ordin special şi 
economie, în judeţul nostru s-a 
influenţat în mod pozitiv dina
mica principalilor indicatori de
mografici (mortalitate infantilă, 
natalitate, spor natural etc.). In 
prezent judeţul Sibiu se situează 
printre judeţele cu cele mai bune 
rezultate în asistenţa materno- 
infantilă.

©a. ADRIANA. RAD»

Dragostea îaţă de 
profesie—condiţie 

sine qua non a 
reuşitei medicului

Ştiinţa, şi practic* medicală eu cu
noscut, in ultimii ani, ascensiuni 
mari, armata medicilor înrolîndu-se 
cu mult curaj în lupta Împotriva du
rerii. Şi nu întîmplător victoriile lor 
au avut un mare răsunet, grefa de 
Inimă reprezentînd, în «cest sens, 
dovada cea mai elocventă, această 
operaţie încadrîndu-se în categoria 
transplantelor de organe, Iar reuşita 
ei fiind de o Importanţă excepţio
nală. Nu-t mat puţin adevărat că me
dicul dispune astăzi de mal multe 
posibilităţi tehnice. Aceste posibili
tăţi îl angajează, însă, şl mal mult! 
Răspunderea medicală nu este o no
ţiune recentă, goală de conţinut. Dim
potrivă, discipolii lui Hipocrat sínt 
conştienţi de faptul că în medicină 
răspunderea este mai mare decît în 
alte domenii ale ştiinţei, aici fiind 
vorba de însăşi viata oamenilor, A 
fost o vreme în care medicina era 
considerată doar o artă. Dar pe mă
sură ce studiul metodic al sanogene- 
zel şl patogenezel a permis cunoaş
terea organismului uman, a reactivi
tăţii sale, pe măsură ce an fost în
registrate succese de seamă în fizică, 
chimie, biologie şl alte domenii ale 
cunoaşterii umane, medicina a deve
nit tot mal mult o ştiinţă. Dar medi
cina modernă nu are numai vocaţia 
abstractizării ştiinţifice, cl şi pe aceea 
a luptei împotriva suferinţei Indivi
duale, concrete. Actul medical — re
marca Remy Collín — purcede, deo
potrivă, attt din cunoaşterea genera
lului ctt şl din cunoaşterea particu
larului. Arta medicală constă — şl 
tocmai în aceasta rezidă originalita
tea sa — dintr-o ajustare cît mal 
-precisă a datelor .generale, dezindiv.i- 
dua-lizale prin abstractizare. şiMeyp- . 
nite ştiinţifice, precum’şi din datele 
individuale culese de la pacient. Evi- 
ttnd să-i întindă mîna artei medicale, 
ştiinţa medicală ar îndepărta medi
cina de la rostul ei fundamental. Cel 
mai simplu act terapeutic trebuie să 
decurgă dintr-o corectă individuali
zare ciinică a cazului în speţă, căci 
aplicarea unul tratament la modul 
general, este o mare greşeală. Dacă 
este lipsit de simţul concretului pa
tologic, medicul cel mal erudit se va 
vedea incapabil să opereze eficient. 
Un asemenea slujitor al sănătăţii va 
reuşi să ţină o lecţie de metodologie 
clinică, dar nu şi să pună diagnosti
cul exact şl să instituie tratamentul 
corespunzător.

Iată, deci, marea responsabilitate 
ce-l revine medicului, de a se pre
găti intens, zi de zi, de a se înarma 
cu noi cunoştinţe şl a lupta, cu toată 
abnegaţia, împotriva durerii. In acest 
sens, dragostea fată de profesie este 
condiţia sine qua non, căci, aşa cum 
afirma Ioseph Okinczic, prin sensu
rile sale umane şi umaniste profesiu
nea medicală este unică şi nu poafe 
fi asemănată cu alta. Cînd este 
vorba de medicul din societatea so

cialistă, problema datoriei, a eticii’ 
profesionale capătă noi valenţe. Parti
dul nostru a determinat modificări 
profunde în orientarea practicii şl 
cercetării medicale, a determinat o 
strădanie continuă pentru prevenirea 
îmbolnăvirilor $1 eforturi curative 
cum n-au mal fost niciodată în ţara 
noastră. Prin repartizarea populaţiei 
de pe un anumit teritoriu la anumite 
circumscripţii sanitare, policlinici şi 
spitale a crescut în mod evident 
accesibilitatea asistenţei calificate. 
Partidul şl statul şl-au asumat obli
gaţia organizării şl perfecţionării con
tinue a sistemului de sănătate pu
blică, preocupîndu-se în continuare 
nu numai de crearea unor Instituţii 
curatlvo-profilactice cu dotare la ni
velul cerinţelor contemporane, cl şl 
de formarea cadrelor medicale cores
punzătoare. El bine, în «ceste con
diţii — în care transformările pro
funde din structura socială ■ Româ
niei socialiste, în drumul el spre un 
progres luminos au fost «şa de nu
meroase şl de profunde — medicu
lui îl revin sarcini deosebite, de o 
sporită responsabilitate, el trebuind 
să-şi asume îndatoriri de «devărat 
activist sanitar. Şi această activitate 
socială trebuie să-1 dea medicului nu 
numai conştiinţa drepturilor sale, cl 
şl conştiinţa îndatoririlor care-1 re- 

’ vin. Oricărui slujitor al sănătăţii tre
buie sä 1 se formeze convingerea că 
obligaţiile sínt principala măsură a 
drepturilor, că îndeplinirea primelor 
e s te  condiţia legic-necesară pentru 
primirea ultimelor. Spun «cest lu
cru pentru că, din păcate, mat există 
aşa-zişii ..medici funcţionari“, care nu 
mai studiază, îi. interesează mal mult 
e.iştigul. imediat, decît. «cela. valoros 
al ştiinţei. Aceşlia, este «devărat, 
sínt putini la număr.;. d*r mai sínt!

Dintre problemele de primă im
portanţă care se ridică, la ora ac
tuală, în faţa sistemului de ocrotire 
a sănătăţii se remarcă necesitatea 
creşterii eficienţei muncii, în toate 
verigile «cestui sistem, a tuturor or
ganelor .şi instituţiilor de ocrotire a 
sănătăţii publice, îmbunătăţirea con
ducerii, folosirea raţională ■ cunoş
tinţelor specialiştilor în interesul 
perfecţionării continue * asistenţei 
medicale din judeţ.

Este de datoria fiecărui medic de 
a depune mult efort şl elan pentru 
îndeplinire« sarcinilor trasate de 
partid, pentru o continuă îmbunătă
ţire a stării de sănătate a populaţiei 
din judeţul nostru. Să ne definim 
programul, activitatea şl exigentele 
noastre prin prisma datoriilor ma
jore pe care societate« românească 
contemporană nt Ie Impune, c» pe 
nişte cerinţe lzvorîte din legii» pro- 
greşului el neîntrerupţi

Dr. IOAN NICODIM - 
directorul

Direcţi«! »anitar« judeţeni
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f ia le id ő s e o f i
•  In judeţul Sibiu a existat şi 
există o permanentă preocupare 
pentru îmbunătăţirea şi perfec
ţionarea sistemului de ocrotire a 
sănătăţii oamenilor. Şi e normal, 
dacă ne gîndim că numai în cin- 
cinalul*care a trecut s-au alocat, 
în acest scop, din bugetul sta
tului, 990 000 000 lei.
•  Centrul de documentare me
dicală din Sibiu dispune, în pre
zent.. do 5197 tratate şi lucrări 
de specialitate şi este abonat în 
acest an la 171 de reviste de 
specialitate editate în ţară şi 
peste hotare.
•  De la prima „ediţie" a Zilelor 
Medicale ale Sibiului (1969), me
dicii sibieni au prezentat şi pu
blicat peste 300 lucrări ştiinţifice.
•  In cadrul activităţii Comisiei 
judeţene de combatere şi preve
nire a bolilor cardio-vasculare 
s-a efectuat o cercetare ştiinţifică 
chimico-radiologică pe un număr 
de 10 000 subiecţi. Din februarie 
a.c., ancheta epidemîologică pri
vind depistarea bolilor cardio
vasculare a fost extinsă- la în
treaga populaţie a judeţului.

•  Datorită măsurilor ţehnico-or- 
ganizatoriee, angajării întregului 
corp medical, ia Spitalul jude
ţean unificat Sibiu morbiditatea 
eu incapacitate temporară de 
muncă a continuat să scadă şi 
în  cursul primului trimestru din. 
acest an. Indicele de frecvenţă 
a scăzut de la 20 la sută în 1970 
la 16 la sută, iar indicele de gra
viditate a scăzut de la 217,04 la 
sută îq 4970 la 176 la sută. Ace
eaşi unitate a fost dotată în  
acest an cu aparatură modernă 
de radiologie, rinichi artificiali, 
precum _ şi aparatură pentru in
vestigaţii (eîeetromiograf şi elec- 
troencefaiograf).
•  Duminică, 16 mal, copilul R. E, 
din Sibiu, născut cu o formă 
gravă de boală bemolitică, & fost

salvat, făcîndu-i-se exangubn«- 
transfuzii cu stnge proaspăt, re
coltat de urgenţă, tn seara ace
leiaşi zile de la donatoarele 
Margareta Demetrescu, profe
soară, Maria Bîrsan, asistentă 
medicală şi Erna Fleischer, cas
nică. Dar cîte alte vieţi omeneşti 
n-au fost salvate prin bunăvoinţa 
donatorilor de singe? tn 1970 
s-au prezentat la Centrul de re
coltare şi conservare a sîngelui 
din Sibiu un număr de 3 910 
donatori onorifici, iar la Mediaş 
954.

•  In municipiul Mediaş este In 
construcţie o policlinică tip II 
care urmează a intra în funcţiu
ne în primul trimestru al anului 
viitor. La această policlinică, 
prin toate serviciile ce se vor 
crea, vor putea fi acordate zil
nic peste 1000 de consultaţii. 
De notat faptul că deşi munici
piul. de pe Tîrnava a fost grav 
afectat de inundaţiile ce au avut 
loc în anul trecut, prin măsurile 
speciale luate pe plan local au 
fost evitate orice fel de epidemii.

•  Morbiditatea şi mortalitatea 
prin tuberculoză în judeţul Si
biu este cea mai scăzută din ţară.
•  Datorită existenţei Centrului 
stomatologic judeţean Sibiu, a 
crescut accesibilitatea populaţiei 
şi calitatea asistenţei stomatolo-* 
gice. S-au înfiinţat noi cabinete 
şcolare care au fost dotate cu 
aparatură modernă. Numai în 
primul trimestru din acest an au 
fost realizate 81529 consultaţii 
şi tratamente, în municipiul 
Sibiu.

•  In farmaciile Judeţului Sibiu 
au fost executate în 1970 426 010 
reţete magistrale, 98 000 kg si
ropuri şi soluţii şi 214 000 kilo
grame unguente. Deservirea cu 
medicamente se face In 53 far
macii, l i  puncte farmaceutice, o 
imitate tehnico-medicală şi « 
drogherie.

O». W. IO Attt
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Vizitarea municipiului Braşov
(Urmare din pag. I)
principale ale Braşovului, de-a lun- 

. gul cărora au venit să-i salute pe 
oaspeţi mii şi mii de cetăţeni. Se 
aplaudă călduros, se flutură stegu- 
leţe. Cei doi preşedinţi răspund 
aclamaţiilor mulţimii. Obiectivul 
vizitei în oraş îl constituie remar
cabilul monument de artă medie
vală transilvăneană. Biserica Neagră.

Se dau explicaţii asupra istoriei 
monumentului, se înfăţişează odoare 
ale lăcaşului. Oaspeţii asistă la un 
scurt concert de orgă.

Spre amiază cei doi şefi de state 
şi persoanele oficiale care i-au în
soţit în vizita prin municipiul Bra
şov s-au îndreptat spre renumita 
staţiune turistică Poiana Braşovului. 
Cetăţeni şi turişti străini aflaţi la 
odihnă salută cu prietenie pe 
oaspeţi.

în saloanele restaurantului Spor
turilor, preşedintele Consiliului 
popular judeţean, Constantin Drá
gán, şi soţia sa, au oferit un dejun 
în onoarea preşedintelui Consiliului 
de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, şi a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, a preşedintelui Republi
cii Federale a Germaniei, Gustav 
Heinemann, şi a soţiei sale, Hilda 
Heinemann.

Au luat parte personalităţile ro
mâne şi vest-germane care i-au în
soţit pe cei doi şefi de state, repre
zentanţi ai organelor judeţene de 
stat.

In timpul dejunului, care s-a

desfăşurat într-o atmosferă cordia
lă, preşedintele Consiliului popular 
judeţean şi preşedintele Republicii 
Federale a Germaniei au rostit 
toasturi.

După dejun, preşedintele Consi
liului de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele R.F. a 
Germaniei, Gustav Heinemann, au 
răspuns la întrebări ale unor zia
rişti vest-germani.

In cursul după-amiezii, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Republicii 
Federale a Germaniei, Gustav Hei
nemann, şi celelalte oficialităţi ro
mâne şi vest-germane care i-au în
soţit în vizita în municipiul Braşov 
s-au înapoiat cu un elicopter spe
cial la Bucureşti.

In cursul zilei de joi, soţia pre
şedintelui Republicii Federale a 
Germaniei, Hilda Heinemann, îm
preună cu soţia preşedintelui Con
siliului de Stat, Elena Ceauşescu, 
au vizitat Muzeul istoric din Şcheii 
Braşovului, al cărui fond reprezintă 
un valoros tezaur al tradiţiilor cul
turale româneşti străvechi. Directo
rul Complexului muzeal, prof. dr. 
Emil Micu, a. prezentat exponatele 
muzeului; tipărituri, obiecte de ar
tă, documente care atestă strînsele 
relaţii politice, comerciale şi cultu
rale care au existat între Transil
vania, Moldova şi Ţara Românească 
de-a lungul veacurilor.

Comunicat comun
(Urmare din pag, I)
pentru instaurarea unei atmosfere 
de încredere şi cooperare în lume.

Cele două părţi s-au pronunţat 
pentru excluderea folosirii forţei şi 
a ameninţării cu forţa din viaţa in
ternaţională, pentru rezolvarea pe 
cale paşnică a tuturor problemelor 
internaţionale.

Părţile au subliniat importanţa pe 
care o acordă securităţii şi coope
rării în Europa, la care să-şi aducă 
nemijlocit contribuţia toate statele 
interesate, indiferent de mărimea şi 
sistemul lor social-economic. Ele au 
liotărît să continue contactele reci
proce, precum şi cu celelalte state 
interesate, pentru pregătirea unei 
conferinţe de securitate şi să spri
jine acţiunile de natură să servească 
acestui ţel.

Ambele părţi au constatat cu sa
tisfacţie rezultatele realizate pînă 
acum pentru destindere în Europa 
şi şi-au exprimat convingerea că 
semnarea tratatelor dintre U.R.S.S. 
şi R.F. a Germaniei şi R.P. Polonă 
şi R.F. a Germaniei reprezintă o 
contribuţie însemnată pentru întă
rirea păcii şi securităţii în Europa.

Ele şi-au exprimat speranţa că în 
tratativele care au loc în pre
zent în Europa vor putea fi gă
site soluţii deopotrivă acceptabile 
tuturor părţilor, în interesul păcii 
şi al securităţii continentului.

Pornind de la ideea că în lumea 
de astăzi pacea este indivizibilă,

părţile şi-au manifestat îngrijorarea 
în legătură cu perpetuarea în dife
rite părţi ale lumii a unor focare 
de tensiune şi război, care pericli
tează pacea şi securitatea.

Cele două părţi şi-au exprimat 
dorinţa de a se pune capăt cît mai 
curînd posibil tuturor acţiunilor 
bazate pe forţă şi ca problemele e- 
xistente în lume să fie soluţionate 
numai pe căi paşnice, cu respectarea 
dreptului popoarelor de a-şi hotărî 
singure destinele.

Apreciind importanţa pe care ar 
avea-o pentru progresul umanităţii 
şi instaurarea unei păci durabile în 
lume lichidarea subdezvoltării şi 
înlăturarea marilor decalaje dintre 
ţările avansate şi cele rămase în 
urmă, părţile au afirmat simpatia 
şi sprijinul lor faţă de eforturile 
tinerelor state pe calea dezvoltării 
lor în multiple domenii.

Cei doi preşedinţi s-au declarat 
satisfăcuţi de rezultatele vizitei şi 
şi-au exprimat convingerea că dis
cuţiile amicale şi sincere care au 
avut loc cu acest prilej au contri
buit la adîncirea relaţiilor dintre 
cele două ţări, precum şi la înţele
gerea şi colaborarea internaţională.

Preşedintele Republicii Federale a 
Germaniei, Gustav W. Heinemann, 
şi soţia sa, au invitat pe preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, împreună cu 
soţia sa, să facă o vizită în R.F. a 
Germaniei. Invitaţia a fost accep
tată cu plăcere, data vizitei urmînd 
a fi stabilită pe cale diplomatică.

Vizita delegaţiei
r o m â n e

Havana 20. — Corespondentul A- 
gerpres, Victor Stamate, transmite) 
Tovarăşul Gheorghe Rădulescu, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, conducătorul delegaţiei gu
vernamentale române la lucrările 
celei de-a doua sesiuni a Comisiei 
mixte româno-cubaneze de colabo
rare economică şi tehnico-ştiinţifică, 
împreună cu membri ai delegaţiei 
a vizitat miercuri zona minier-in- 
dustrială Santa Lucia din provincia 
Pinar del Rio. în timpul vizitei, 
oaspetele român a fost însoţit de 
Carlos Rafael Rodriguez, preşedin
tele Comisiei naţionale cubaneze de 
colaborare economică şi tehnico- 
ştiinţifică, ministru de stat, Pedro 
Miret, ministrul industriei minelor, 
combustibilului şi metalurgiei, Au
gustin Navarete, ministru adjunct, 
şeful Departamentului Minelor, pre
cum şi de Vasile Muşat, ambasado
rul României la Havana.

Pe aeroportul din Pinar del Rio, 
şeful delegaţiei române a fost în- 
tîmpinat de comandantul Julio Ca
macho, membru al C.C. al P.C. din 
Cuba, prim-secretar al Comitetului 
provincial de partid. Oaspeţii s-au 
îndreptat apoi spre Santa Lucia, 
important centru de exploatare şi 
de prelucrare a minereurilor nefe
roase, unde au vizitat instalaţiile 
moderne ale fabricii „Patrice Lu
mumba". Directorul fabricii, Raul

guvernamentale 
in Cuba
Arronte, şi specialişti din întreprin
dere au explicat amănunţit proce
sul de producţie şi au vorbit des
pre perspectivele de dezvoltare, In 
cooperare cu România, a acestui 
centru industrial. In continuare, a 
fost vizitat centrul turistic Viniale.

Comandantul Julio Camacho a 
oferit un dejun în cinstea tovară
şului Gheorghe Rădulescu şi a per-\ 
soanelor care l-au însoţit în vizita 
sa. Seara, oaspeţii români s-au în
tors la Havana.

Luptele din 
Vietnamul de sud

Saigon 20 (Agerpies). — Unităţi 
ale forţelor patriotice din Vietnamul 
de sud au bombardat instalaţiile mi* 
litare americane amplasate în apro» 
pierea localităţii Con Thien, din 
Delta Mekongului. Agenţiile de presă 
relatează, de asemenea, că la numai 
35 kilometri de Saigon, în provincia 
Hau Nghia, au avut loc ciocniri vio
lente intre grupuri ale patrioţilor şl 
efective inamice. Aviaţia americană 
a intervenit în cursul luptelor — a 
anunţat un purtător de cuvint al co
mandamentului forţelor S.U.A Lupte' 
grele între forţele F.N.E. şl Unităţi 
americano-saigoneze au fost semna
late, totodată, în regiunea U Minh, 
precum şi în valea A Shau.
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ITALIA. Erupţia vulcanului Stromboli din Marea Tireniană, care varsă 
lava direct în mare. Spectacolul măreţ şi terifiant aî vulcanului a atras 

mulţi vizitatori din ţară

EVENIMENTUL PE SCURT
•  GUVERNUL DOMINICAN a decretat Închiderea 
pe o perioadă nelimitată a colegiilor particulare din 
capitală ca urmare a demonstraţiilor de protest ale 
studenţilor şl corpului profesoral împotriva activi
tăţii teroriste, desfăşurate de grupările de dreapta, 
şi a represiunii poliţieneşti.

După cum s-a mai anunţat, în această săptămină 
în centrele universitare din Republica Dominicană 
au izbucnit grave incidente între studenţi şi poliţie 
în cursul cărora s-au înregistrat 11 răniţi şl peste 
100 de manifestant! arestaţi.

•  UN PROIECT DE MODIFICARE a aşa-numltel 
legi a indienilor — act oficial care legalizează ex
proprierea arbitrară a pămînturilor acestora — a 
fost prezentat Congresului chilian, după ce, în prea
labil, a fost semnat de preşedintele Salvador Allende 
şi ministrul agriculturii, Jacques Chonchol.

•  OTTO WINZER, ministrul de externe al R.D. Ger
mane, l-a primit pe Stanislaw Trepczynski, adjunct 
al ministrului afacerilor externe al R.P. Polone, aflat 
în vizită la Berlin. Au fost examinate probleme pri
vind întărirea relaţiilor prieteneşti şi a colaborării 
dintre cele două ţări.

•  IN SENATUL S.U.A. s-au desfăşurat miercuri dez
baterile asupra amendamentului Mansfield referitor 
la reducerea cu 50 ia sută a efectivului trupelor 
americane din Europa occidentală şi asupra unor 
formule ’de compromis prezentate Ia amendament. 
Propunerea liderului majorităţii democrate a fost 
respinsă cu 61 de voturi, contra 36. De asemenea, 
au fost respinse variantele de compromis.

Dezbaterile, ca şi votul, au fost precedate de o 
masivă campanie declanşată de administraţie pentru 
a determina senatul să nu accepte nici unul dintre 
textele propuse.

•  MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL ITALIEI, 
ALDO MORO, a sosit la Helsinki într-o vizită ofi
cială. El va avea întrevederi cu membri ai guver
nului finlandez asupra unor probleme actuale ale 
situaţiei Internationale, precum şl în legătură cu 
relaţiile italo-finlandeze.

•  LA SOFIA A FOST PARAFAT ACORDUL cu
privire la comunicaţiile aeriene dintre aviaţia civilă 
bulgară .Balkan” şi aviaţia civilă a Spaniei. Se pre
vede deschiderea unor linii aeriene regulate între 
Sofia şi Madrid.

•  I.A SALGÓTARJÁN (R.P. Ungară) s-au desfăşurai 
lucrările celei de-a 25-a sesiuni a organizaţiei .In- 
termetal”, din care fac parte întreprinderi din Bul
garia, Cehoslovacia, R.D. Germană, Polonia, Unga
ria şi U.R.S.S. In afara delegaţiilor ţărilor membre 
ale organizaţiei, la lucrări au fost prezenţi, in cali
tate de observatori, reprezentanţi ai întreprinderii 
de comerţ exterior „Metalimport* din România şi aţ 
Uniunii uzinelor siderurgice din Iugoslavia.

•  TRUPELE DE GRANIŢA ALE HONDURASULUI
au atacat cu focuri de mortiere teritoriul Salvado
rian, anunţă un comunicat oficial publicat la San
Salvador.

Pe de altă parte, un comunicat similar dat publi
cităţii la Tegucigalpa dezminte aceste afirmaţii, acu- 
zînd, la rîndul său, ţara vecină.

i
•  JOZEF CYRANKIEWICZ, preşedintele Consiliului 
de Stat al R.P. Polone, l-a primit pe Wolfgang 
Mischnick, preşedintele fracţiunii parlamentare a 
Partidului Liber-Democrat din Bundestagul vest- 
german, aflat in vizită la Varşovia.

In cursul convorbirii, relatează agenţia P.A.P., au 
fost abordate aspecte privind procesul normalizării 
relaţiilor dintre R.P. Polonă şi R.F. a Germaniei, în 
special problema ratificării tratatului dintre cele 
două ţări, semnat în decembrie 1970, la Varşovia,

•  ŞEFUL DELEGAŢIEI S.U.A. la convorbirile eme- 
ricano-sovietice privind limitarea cursei înarmări
lor strategice, Gerald Smith,, a fost primit de pre
şedintele Nixon căruia i-a prezentat un raport asu
pra evoluţiei celei de-a patra runde a acestor con
vorbiri ce se desfăşoară In prezent la Viena. Purtă
torul de cuvint al Casei Albe a precizat că Gerald 
Smith se va întoarce în cursul acestei săptămîni în 
capitala austriacă.
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Argentina: „Deschiderea politică“ şi peronismul
în urmă cu un an, fostul pre

şedinte argentinian, Juan Peron, a- 
flat In prezent in exil la Madrid, de
clara săptămînalulul spaniol „Triun- 
fo”: „Mă voi întoarce în Argentina 
Ia momentul oportun, dacă acest lu
cru va servi ţării*. Afirmaţia, repe-

declaraţie a Iui Paladino, nu prea 
băgată în seamă in acel moment, 
anuntînd că „Peron se va întoarce 
cu consimţămîntul autorităţilor”. 
După înlăturarea lui Levingston, ex
plorarea unui acord naţional — „fără 
discriminări", după cum se promite,

sură preventivă contra intenţiilor de 
reîntoarcere ale exilatului. Numai că 
uitarea trecutului, ca in Istoriile de 
amor calculat, ar fi condiţionată de 
anumite angajamente. După versiu
nea cea mal vehiculată în momentul 
de faţă la Buenos Aires, pasul acesta

neşte preferinţele a 52 la sută din 
argentinieni pentru ocuparea pre
şedinţiei, ceea ce contravine evident 
planurilor oficiale.

Aprobînd dialogul cu guvernul, 
Peron a ţinut să sublinieze că acest 
lucru „nu înseamnă încă nici un an-

pună probabil alţi termeni de dis
cuţie.

VASILE OROS 
Corespondentul Agerpres 

la Rio de Janeiro

Ş a n t i e r u l  d e  i n s t a l a f i i -  
m o n t a j e  M e d i a ş

str. Gheţii nr» 5, telei ort 1 6 6 6  — 11 90

ANGAJEAZĂ!
»t- electricieni 3e instalaţii, categoria 1—5
— recrutează tineri pentru calificare în cursuri 

de scurtă durată cu participare în produc
ţie, pentru meseriile de:

— electrician -  instalaţii şi 
instalator ventilaţie.

CONDIŢII DE ANGAJARE:
— absolvent a 7— 8 clase elementare
— vîrsta sub 3Ö ani.

Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.

Uzina m ecan ică  M irşa-A vrig ,
Judeţul Sibiu

angajează de urgenţă:

— STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— MUNCITORI NECALIFICÂŢI.

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi ai şcolii 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 de ani, pot să sc 
califice în meseria de strungar, lăcătuş, sudor şi pre- 
sator metale, cursuri care vor începe la data de 1 
iunie 1971, pe măsura completării locurilor. 
Recrutăm rde asemenea elevi pentru şcoala profesio
nală, forma ucenicie la locul 3e muncă, în mese
riile de strungar, sudor şi lăcătuş.
Candidaţii trebuie să aibă vîrsta între 15— 18 anî.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic 3c la ser
viciul personal al uzinei, telefon 1 91 05. - .
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SCHIMB apartament confort I, 3 camere, 40 m p, bucătărie» dependinţe. 
Hipodrom, telefon 1 37 15.

]jj VlND maşină de cusut Singer. Sibiu, Hipodrom, bloc L, apartcmmt 31« 4

tată de altfel deseori, capătă acum 
O anumită semnificaţie deoarece ge
neralul Alejandro Lanusse, într-un 
gest politic ce în urmă cu cîteva 
luni părea Imposibil, a Invitat pe li
derul peronist să participe la con
sultări în vederea „revenirii la nor
malizarea democratică". Iniţiativa gu
vernului argentinian a surprins multă 
lume, dar mai ales i-a entuziasmat 
pe numeroşii adepţi ai lui Peron.

Gestul lui Lanusse nu pare deloc 
să se fi născut dintr-un impuls mo
mentan, ci mai degrabă este fructul 
unei elaborări atente în înaltele sfere 
ale armatei. încă din timpul guver
nării lui Roberto Levingston. Ofiţeri 
superiori de la statul major au avut 
atunci contacte cu liderii coaliţiei 
politice alcătuită în principal din pe- 
ronişti şi radicali Din acele contacte, 
îndeosebi ni reprezentantul special 
al lui Peron tn Arqentina lorqe Da
niel Paladino, s-a desprins ca o con 
cluzie viabilitatea unui acord cu şe
ful justiţialist. De atunci datează o

a devenit o chestiune concretă. Tot 
în aceste zile, conducerea Confede
raţiei generale a muncii, controlată 
de lideri peronişti, era primită de 
preşedintele Lanusse. El ştia dinainte 
că G.G.T. va cere formal revenirea 
lui Peron şi o participare a sindica
telor la nivelele de decizie ale gu
vernului. La reuniune, Lanusse a 
manevrat cu multă abilitate, ascul- 
tînd cu atenţie şi apoi definindu-se 
în următorii teTmeni fată de pero- 
nism: „Dară prin peronism se înţe
lege o forţă democratică, de inspi
raţie naţională şi socială, atunci are 
toate uşile deschise". El a averli/at 
însă categoric că „nu trebuie să se 
confunde revendicările sociale ale 
peronismului cu manifestările tero
riste", şi că „nu va exista dialog cu 
violenta"

tn ce pliveşte revenirea lui Peron, 
a fost admisă posibil i t at ea unei asa- 
numite „legi a uitării", în virtutea 
căreia ar dispare diversele bariere 
juridice cbeate acum 16 ani ca mă-

ar fi legat de o înţelegere prin care 
guvernul ar acorda ample garanţii de

corespondenţă
■liBiBiHiaiisiiStniHiaiiHiainuii
inslitutionalizare a peronismului şi 
de parlicipare a lui fprä restricţii la 
viitoarele alegeri sau chiar permisul 
formal de reîntoarcere a lui Peron, 
cu condiţia ca acesta să renunţe ia 
conducerea mişcării. Cu alt“ cuvinte, 
justiţialismul ar putea fi integrat 
plenar în viata .politică. în schimb 
şeful síin suprem să se' resemneze 
'a condiţia de simbol. Exigenta o 
explicabilă;, tin sondaj de opinie, pu
blicat recent de revista argentiniană 
„Panorama", arată că Peron întru-

gajament", rămînînd ca decizia fi
nală să fie luată ulterior. Deocam
dată totul pare să indice tendinţa de 
a prelungi faza tatonărilor pentru a 
verifica gradul real al controlului 
deţinut de preşedintele Lanusse. Cu 
loate că săptămîna trecută 8 fost 
descoperită o grupare conspirativă în 
rîndurile unor sectoare militare, con
trolul poate fi considerat totuşi ferm 
asupra armatei, iar în sfera civilă 
continuarea reprizelor de dialog ali
mentează speranţe şi evită neplăceri. 
Un punct esenţial al tacticii folosite 
de actualii guvernanţi se referă la 
prelungirea „lunii de miere" cu li
derii' moderaţi ai Confederaţiei gene
rale a muncii, pentru a ronlrarara 
astfel 1 tendinţele radicale din sinul 
centralei de ia Cordoba care res
pinge .aice colaborare cu guvernul.

Aşadar, premisa „deschidere poli- 
ticiî" din Argentina avansează cu în- 

/colul, dar inir-o ambiantă complexă 
şi minată de o permanentă tensiune 
socială, care poate în orice moment 
să anuleze dialogul iniţiat şi să im-

21 MAI
•  Se împlinesc 91 de ani de la naş
terea poetului Tudor Arghezi (m.
1967).
•  90 de ani de la naşterea lui Iosif 
Iser, pictor şi grafician (tn. 1958).
» La 21 mai 1826 s-a născut Kati 
Slorck. Întemeietorul scolii româneşti 
ele sculptură (m. 1887).
® Se împlinesc 79 de ani rle la moar
tea lui Grigore Cobălcescu, geolog şi 
paleontolog (n. 1897).

TIMPUL •
Centrul meteorologic Sibiu .comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, temporar acoperit, 
mal ales în cursul după-amiezii cînd,

local, se vor crea condiţii pentru 
averse slabe de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprinse 
între 7 şi 10 grade, iar maximele vor 
oscila înlre 23 şi 26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA. Cinci pentru infern

Íorele 9.00; 11,30; 14.00; 16,30; 19,00; 
21;00); ARTA: O duminică în familie 
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18.30; 
20,30); TINERETULUI: Bănuit e mór
iul (orele 10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 
18.30; 20.30); 7 NOIEMBRIE; Picioare 
lungi, degete lungi (orele 10,00; 14,00; 
16.00; 10.00; 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Clanul si
cilienilor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:

Haiducii '(orele !0,00f £9,8«; 158,69) 
20,30); UNIREA; Patricia amica 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 80,00).

CISNÄDIE) POPULAR; Ursul ?I 
păpuşa (orele 11,00; S6,00; 18,00; 
20,00).

AGNITA; 8 MAI; Sentinţa (mei*
16,00; 18,00; 20,00).,

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE: Î0(? 
de carabine (orele 18,00 ş! 20,00)v

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii, 

Teleşcoală.
18.00 Căminul.
18.50 Humea copiilor.
19.10 Tragerea bot».
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Film artişti®, ».Numai îngerii 

au aripi".
22.10 Cadran internaţional.
22,40 Telejurnalul de noapte,
22.50 Baschet masculi*.

România — Ungaria — repri
za a K-a.
laregistrare da Ia Haiowîe«,
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